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Изобретение относится к сельскому хозяйству и может быть использовано в растениеводстве. В качестве средства для повышения холодоустойчивости растений используют тидиазурон [N-фенил-N'-(1,2,3-тиадиазол-5-ил)мочевина] формулы
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Изобретение позволяет повысить эффективность выращивания растений в условиях пониженных температур. 1 табл. 

Изобретение относится к сельскому хозяйству и может быть использовано в растениеводстве при выращивании растений.

Сельскохозяйственные культуры подвергаются действию поздних весенних заморозков и частых понижений температуры, вследствие которых продуктивность растений снижается до 50% (см.: Коровин А.И. Общие закономерности влияния низких температур почвы и заморозков в начале вегетации на минеральное питание и эффективность удобрений //Устойчивость растений к низким положительным температурам и заморозкам и пути ее повышения. М., 1969. С.144-152). Это происходит в основном из-за нарушения физиологических процессов на уровне клетки и растения в целом (см.: Зауралов О.А., Лукаткин А.С. Тканевые и клеточные аспекты холодоустойчивости и холодового повреждения теплолюбивых растений // Успехи современной биологии. 1996. Т.116. Вып.4. С.418-431).

Применяются различные способы повышения холодоустойчивости растений: оптимизация минерального питания, закаливание растений и семян, обработка посевов и семян веществами, повышающими их холодоустойчивость. Известно замачивание семян и обработка посевов микроэлементами (марганец, молибден) и регуляторами роста (ауксины, гиббереллины, ретарданты) (см.: Деева В.П. Роль физиологически активных веществ в регуляции адаптивных реакций отдельных генотипов к неблагоприятным факторам среды //Регуляторы роста и развития растений. Киев. 1989. С.214). Недостатками являются ограниченный масштаб их производства и дороговизна.

Известен препарат цитокининового типа Кинетин, который повышает холодоустойчивость растений (см.: Зауралов О.А. Определение эффективности регуляторов роста для повышения холодоустойчивости теплолюбивых растений //Агрохимия. 1997. 2). Недостатками являются низкая растворимость в воде, высокие концентрации, используемые при обработке, высокая стоимость.

Выявлено, что вещества общей формулы
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предлагается использовать как средство для регулирования роста растений (патент СССР 555824, кл. A 01 N 5/00: A 01 N 9/20, 27.06.1977).

Известно применение водного раствора дропп - N-фенил-N'-(1,2,3-тиадиазолил-5)-мочевины - для повышения урожайности ягодных культур. По этому методу растения малины и винограда обрабатывают в фазу цветения препаратом дропп в концентрации 0,001-0,025% до полного смачивания (а.с. СССР 1323073, кл. A 01 N 47/36, 15.07.1987).

Известен способ подготовки маточных растений плодовых и ягодных культур к черенкованию с использованием дефолианта дроппа - N-(1,2,3-тиадиазолил-5-)-N-фенилмочевины - в концентрации 0,005-0,01%. Благодаря использованию водного раствора этого препарата повышался выход укореняющихся черенков и улучшалось их качество. Это увеличивало выход посадочного материала с единицы площади питомника и культивационного сооружения (а.с. 1371674, кл. A 01 N 47/36, 04.03.1985).

Технический эффект заключается в увеличении эффективности выращивания растений в условиях пониженных температур, повышении их холодоустойчивости.

Сущность изобретения заключается в применении тидиазурона [N-фенил-N'-(1,2,3-тиадиазол-5-ил)мочевина] формулы
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в качестве средства для повышения холодоустойчивости растений.

Тидиазурон известен в качестве дефолианта (см.: Список химических и биологических средств борьбы с вредителями, болезнями растений и сорняками, разрешенных для применения в сельском хозяйстве на 1996-1999 гг. М., 1997). Тидиазурон в низких концентрациях проявляет цитокининовые свойства (Баскаков Ю.А., Жирмунская Н.M., Шаповалов А.А. //Агрохимия. 1982, 8, с.124-129.)

Выявление экзогенного повышения холодоустойчивости было предпринято на семенах огурца сорта Вязниковский 37 на основе методики ВИР (см.: Диагностика устойчивости растений к стрессовым воздействиям. Л.: 1988. С.79). Семена огурцов калибровали, замачивали в растворах препарата Тидиазурон концентрации 10-11, 10-10, 10-9 М в течение 8 ч. Затем выдерживали при пониженной температуре (14oС). Подсчитывали количество проросших семян, затем проводили математическую обработку полученных результатов (табл.).

Выявлено, что все испытанные концентрации тидиазурона достоверно повышали всхожесть семян огурца при пониженной температуре, а наиболее эффективной оказалась 10-11 М.

В условиях мелкоделяночного опыта проводили испытания препарата с целью выявления его действия на холодоустойчивость растений огурца сорта Единство. Для этого семена и/или растения в фазу 3 листьев обрабатывали раствором тидиазурона в концентрациях 10-10-10-8 М. Контролем служили семена, замоченные в водопроводной воде. Семена высевали на делянках площадью 4 м2 в 4-кратной повторности в два срока - ранний и оптимальный. Обработку посевов проводили по общепринятой для зоны выращивания технологии.

Выяснено, что в результате попадания растений раннего срока посева под действие неблагоприятных пониженных температур (+2, +3oС) варианты контроля полностью погибли, а растения в варианте с обработкой семян тидиазуроном остались живы и дали урожай.

Использование препарата Тидиазурон в целях повышения холодоустойчивости растений может быть перспективным во всех природно-климатических зонах, особенно с холодным климатом, в горных условиях, a также в защищенном грунте для экономии энергозатрат и ускорения появления всходов растений. Форма применения - водный раствор. 


Формула изобретения

Применение тидиазурона [N-фенил-N'-(1,2,3-тиадиазол-5-ил)мочевина] формулы
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в качестве средства для повышения холодоустойчивости растений.

