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(57) Реферат:

Изобретение относится к цветовым покрытиям по стеклу и может быть использовано в производстве зеркальных источников света, применяемых в цветомузыкальных установках. Покрытие содержит полимерный лакокрасочный материал, краситель и растворитель; в качестве полимерного материала использован состав из эпоксидной смолы и пиромеллитового диангидрида, в качестве растворителя - состав из ацетона, сольвента и этилцеллозольва, а в качестве красителя - тиразоль желтый или алый, или оранжевый. Определенное соотношение компонентов обеспечивает хорошие цветовые характеристики зеркальных источников света в условиях длительной эксплуатации в цветомузыкальных установках и позволяет расширить ассортимент зеркальных источников света с различной гаммой цветовых покрытий. 1 табл. 

Изобретение относится к цветовым покрытиям по стеклу и может быть использовано в производстве зеркальных источников света, применяемых в цветомузыкальных установках.

Известны составы цветовых покрытий для зеркальных источников света, а также ингредиенты, входящие в их составы. (Сырье и полупродукты для лакокрасочных материалов. Под ред. Гольдберга М.М., М., Химия, 1978; Лакокрасочные покрытия. Под ред. Четфильда Х.В., М., Химия, 1968; Гурвич Я.А., Кумок С.Т. Химия и технология промежуточных продуктов и органических красителей. М., Высшая школа, 1968; Коган И.М. Химия красителей. 3-изд. М., 1956).

Наиболее близким к предложенному цветовому покрытию является композиция из трех компонентов: полимерного лакокрасочного покрытия, красителя и растворителя (Журнал "Светотехника", 2, М., Энергоиздат, 1990, с. 8-9).

Недостатком данного состава является несоответствие покрытия техническим требованиям по цветовым характеристикам, несовместимость красителя и пленкообразующего вещества для зеркальных источников света, используемых в цветомузыкальных установках.

Задачей изобретения является создание источников света с заданными цветовыми характеристиками, а также расширение ассортимента зеркальных ламп с цветовым покрытием, устойчивым к длительной эксплуатации в режиме работы цветомузыкальных установок.

Поставленная задача достигается тем, что в цветовом покрытии для источников света, содержащем полимерный лакокрасочный материал, краситель и растворитель, в качестве полимерного материала использован состав из эпоксидной смолы и пиромеллитового диангидрида, в качестве растворителя - состав из ацетона, сольвента и этилцеллозольва, а в качестве красителя - тиразоль желтый или алый, или оранжевый при следующем соотношении ингредиентов, мас. %:

Эпоксидная смола - 5,0 - 17,0

Пиромеллитовый диангидрид - 0,7 - 4,0

Ацетон - 43,0 - 47,8

Этилцеллозольв - 9,5 - 12,0

Сольвент - 8,5 - 11,5

Тиразоль желтый, или алый, или оранжевый - 18,0 - 23,0.

В качестве эпоксидных смол могут быть использованы различные марки смол, в частности Э-49П. В таблице приведены примеры предлагаемого цветового покрытия для источников света.

В таблице приведены примеры предлагаемого цветового покрытия для источников света.

Эпоксидная смола в цветовом покрытии для источников света обеспечивает механическую прочность, причем содержание эпоксидной смолы в составе менее 5,0% снижает механическую прочность покрытия, оно получается тонким, а более 17% - увеличивается вязкость лака.

Пиромеллитовый диангидрид в цветовом покрытии обеспечивает его отверждение, использование его в составе менее 0,7% ведет к снижению влагостойкости покрытия, а более 4,0% - нарушается прозрачность покрытия, что искажает цветовые характеристики источников света.

Раствор из ацетона, сольвента и этилцеллозольва служит как растворитель, обеспечивающий равномерность и скорость высыхания цветового покрытия. Введение в покрытие ацетона менее 43,0% увеличивает время затверждения покрытия, а более 47,8% уменьшает время затверждения покрытия, применение в растворителе сольвента менее 8,5% увеличивает время растворения смолы, а более 11,5% - увеличивает время сушки покрытия.

Использование в растворителе этилцеллозольва менее 9,5% ведет к увеличению времени растворения смолы, а более 12,0% - увеличивает время высыхания покрытия.

Использование тиразоля желтого цвета в указанных пределах с вышеперечисленными ингредиентами дает покрытие желтого цвета, наносимое на зеркальные лампы для цветомузыкальных установок, использование тиразоля алого цвета - покрытие алого цвета, а использование оранжевого тиразоля придает покрытию оранжевый оттенок.

Состав цветового покрытия для зеркальных источников света готовят следующим образом.

Для получения цветового покрытия (100 г) в мас.% вначале готовят состав растворителя, который состоит из ацетона - 46,1, этилцеллозольва - 10,9, сольвента - 10,2. Все указанные компоненты помещают в стеклянную посуду с притертой крышкой, при этом общая масса растворителя составляет 67,2.

Затем готовят лак из смеси эпоксидной смолы - 11,6, пиромеллитового диангидрида - 1,2 и указанного растворителя, общая масса составляет 80,0. Приготовленную смесь оставляют в вытяжном шкафу на сутки для растворения компонентов, предварительно размешав раствор шпателем. Плотность лака - 0,88 г/мл, а вязкость - 11,5 с.

В приготовленный бесцветный лак добавляют 20,0 тиразоля желтого или алого, или оранжевого цвета, т.е. в состав вводят выбранный тиразоль для требуемого цвета, затем перемешивают шпателем и отфильтровывают.

Предложенный состав цветового покрытия используют для наружного покрытия колб зеркальных источников света и наносят известными способами, одним из которых является метод окунания до заданного уровня, после чего лампу сушат на воздухе в течение 30-35 мин, а затем в сушильном шкафу при температуре 200oС в течение 5 мин.

Испытания предложенного цветового покрытия показали, что образующееся на колбах покрытие обеспечивает хорошие цветовые характеристики зеркальных источников света в условиях длительной эксплуатации в цветомузыкальных установках.

Использование предлагаемого изобретения дает значительный экономический эффект, т.к. внедрение этого технического решения позволяет расширить ассортимент зеркальных источников света с различной гаммой цветовых покрытий. 


Формула изобретения

Цветовое покрытие для источников света, содержащее полимерный лакокрасочный материал, краситель и растворитель, отличающееся тем, что в качестве полимерного материала использован состав из эпоксидной смолы и пиромеллитового диангидрида, в качестве растворителя - состав из ацетона, сольвента и этилцеллозольва, а в качестве красителя - тиразоль желтый, или алый, или оранжевый при следующем соотношении ингредиентов, мас.%:

Эпоксидная смола - 5,0-17,0

Пиромеллитовый диангидрид - 0,7-4,0

Ацетон - 43,0-47,8

Этилцеллозольв - 9,5-12,0

Тиразоль желтый, или алый, или оранжевый - 18,0-23,0

Сольвент - 8,5-11,5с 

