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Изобретение относится к производству строительных материалов и может быть использовано при производстве лигноуглеводных пластиков, например из гузапайи - отходов хлопчатника. Способ изготовления лигноуглеводных пластиков включает измельчение гузапайи, биологическое воздействие методом твердофазного культивирования гриба, ее сушку, формирование ковра холодной подпрессовкой и горячее прессование. Биологическое воздействие на гузапайю проводят инокулятом гриба Panus tigrinus ВКМ F-3616D в течение 2,5-3 суток при температуре 24-26oС. Изобретение позволяет снизить продолжительность изготовления лигноуглеводных пластиков. 1 табл. 

Изобретение относится к производству строительных материалов и может быть использовано при производстве лигноуглеводных пластиков, например из гузапайи - отходов хлопчатника.

Известен способ изготовления лигноуглеводных пластиков из гузапайи, заключающийся в том, что гузапайю измельчают и вносят инокулят лигнинразрушающих базидиомицетов. Гузапайю тщательно перемешивают, помещают в ферментер и производят ферментацию при 25-30oС в присутствии воздуха и нормальном атмосферном давлении в течение 5-6 суток. Затем сырье сушат до влажности 10-12%, формируют ковер и производят горячее прессование при давлении 2-5 МПа и температуре 170-180oС в течение 1-2 мин на 1 мм толщины плиты (RU 2017594, МКИ5, B 27 N 1/02, 15.08.94).

Недостатком данного способа является низкая лигнолитическая активность инокулята использованного гриба, что приводит к большой продолжительности процесса ферментации и, как следствие, изготовления материала и большим энергозатратам.

Технический результат заключается в снижении продолжительности изготовления лигноуглеводных пластиков.

Сущность изобретения заключается в том, что в способе изготовления лигноуглеводных пластиков, включающем измельчение гузапайи, биологическое воздействие методом твердофазного культивирования гриба, ее сушку, формирование ковра холодной подпрессовкой и горячее прессование, биологическое воздействие на гузапайю проводят инокулятом гриба Panus tigrinus BKM F-3616D в течение 2,5-3 суток при температуре 24-26oС.

Гриб Panus tigrinus BKMF-3616D зарегистрирован во Всероссийской коллекции микроорганизмов: Ревин В.В., Прыткова Т.Н., Лияськина Е.В., Черкасов В. Д. и Соломатов В.И. Свидетельство о депанировании микроорганизма Panus (lentinus) tigrinus (Bulliard: FRIES) FRTES, 317. Регистрационный номер BKMF-3616D присвоен 5 марта 1998 г.

Пример. Гузапайю, представляющую собой растительные остатки - стебли хлопчатника, измельчают до размера частиц 1,0-1,5 см, стерилизуют при 160oС и вносят инокулят лигнолитического гриба Panus tigrinus BKMF-3616D из расчета на 1 кг гузапайи 4000 мл инокулята и производят ферментацию при 24-26oС в присутствии воздуха и нормальном атмосферном давлении в течение 2,5-3,0 суток. Затем сырье сушат до влажности 8-10%, формируют ковер холодной подпрессовкой и производят горячее прессование при давлении 4,0-5,0 МПа, температуре 160-170oС в течение 1-2 мин на 1 мм толщины плиты. Параметры способа изготовления лигноуглеводных пластиков из гузапайи и их физико-механические свойства представлены в таблице.

По сравнению с известными решениями предлагаемый способ позволит сократить продолжительность процесса и соответственно снизить себестоимость готового продукта. 


Формула изобретения

Способ изготовления лигноуглеводных пластиков, включающий измельчение гузапайи, биологическое воздействие методом твердофазного культивирования гриба, ее сушку, формирование ковра холодной подпрессовкой и горячее прессование, отличающийся тем, что биологическое воздействие на гузапайю проводят инокулятом лигнолитического гриба Panus tigrinus ВКМ F-3616D в течение 2,5-3,0 суток при температуре 24-26oС. 

