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(54) КЛЕЕВАЯ КОМПОЗИЦИЯ И СПОСОБ ЕЕ ПОЛУЧЕНИЯ
(57) Реферат:

Изобретение относится к области получения клея, применяемого в бумажной и мебельной промышленности. Клеевая композиция содержит глицерин, борную кислоту, а в качестве полисахаридов - культуральную жидкость, полученную в результате биосинтеза из мелассы или патоки, являющимися отходом сахарного производства, с помощью микроорганизма Leuconostoc mesenteroides. Композицию получают тщательным перемешиванием культуральной жидкости, глицерина, борной кислоты, при этом культуральную жидкость получают путем добавления в водный раствор мелассы или патоки, являющихся отходом сахарного производства, микроорганизма Leuconostoc mesenteroides, культивирования при температуре 24-26oС в течение 22-24 ч с последующим выпариванием объема полученной культуральной жидкости до необходимой консистенции. Технический результат заключается в уменьшении себестоимости получения клея, увеличении клеящей способности и расширении области использования. 2 с.п.ф-лы, 2 табл. 

Изобретение относится к области получения клея, применяемого в бумажной и мебельной промышленности.

Известна клеевая композиция и способ ее получения (см. патент РФ 2132348, М. кл. 7 C 09 J 105/02, 1999), включающий нагрев компонентов: низкомолекулярная фракция гидролизата декстрана, сахароза, лютерная вода, глицерин, борная кислота и вода при непрерывном их перемешивании.

Недостатком известной композиции и способа ее получения является то, что полученный клей имеет слабую клеящую способность, что не позволяет использовать его в различных областях промышленности. Кроме того, при получении клея используется пищевое сырье - чистая сахароза.

Технический результат заключается в уменьшении себестоимости получения клея путем использования в качестве сырья отходов сахарного производства, увеличении клеящей способности и расширении области использования.

Сущность изобретения заключается в том, что в клеевой композиции, включающей полисахариды, глицерин, борную кислоту, она в качестве полисахаридов содержит культуральную жидкость, полученную в результате биосинтеза из мелассы или патоки, являющиеся отходом сахарного производства, с помощью микроорганизма Leuconostoc mesenteroides при следующем соотношении компонентов, мас.%:

Культуральная жидкость - 97,5 - 97,95

Глицерин - 2,0-2,5

Борная кислота - 0,15-0,2

В способе получения клеевой композиции, содержащей полисахариды, глицерин, борную кислоту, включающем перемешивание компонентов, в качестве полисахаридов берут культуральную жидкость, полученную путем добавления в водный раствор мелассы или патоки, являющихся отходом сахарного производства, среды, содержащей микроорганизм Leuconostoc mesenteroides, и культивирования при температуре 24-26oC в течение 22-24 ч с последующим выпариванием объема полученной культуральной жидкости до необходимой консистенции.

Меласса или патока, являющиеся отходом сахарного производства, представляют собой темно-коричневую густую жидкость, которая в своем составе содержит 25-40% сахарозы, пектиновые вещества и др.

Микроорганизмы Leuconostoc mesenteroides относятся к полисахаридсинтезирующим организмам.

Пример. Мелассу или патоку, являющимися отходом сахарного производства, разбавляют водой в соотношении 1:4, затем добавляют среду, содержащую микроорганизм Leuconostoc mesenteroides, культивируют при температуре 24-26oС в течение 22-24 ч с последующим выпариванием объема полученной культуральной жидкости до необходимой консистенции, которая зависит от того, где будет использоваться клеевая композиция.

При приготовлении клеевой композиции компоненты тщательно перемешивают при 25-27oС и взяты в количествах, приведенных в табл. 1.

Указанные компоненты тщательно перемешивают при температуре 25-27oС. Результаты испытаний указанных составов приведены в табл. 2.

Предлагаемое решение по сравнению с известными позволяет уменьшить себестоимость получения клеевой композиции в 2-2,5 раза за счет использования в качестве сырья отход сахарного производства - мелассу или патоку. При этом увеличивается клеящая способность на условную полоску клеевой композиции. Кроме того, предлагаемое решение позволяет расширить область применения клеевой композиции, так, например, бумажная, мебельная промышленность, а также для приклеивания этикеток на поверхность стекла. 


Формула изобретения

1. Клеевая композиция, включающая полисахариды, глицерин и борную кислоту, отличающаяся тем, что она в качестве полисахаридов содержит культуральную жидкость, полученную в результате биосинтеза из мелассы или патоки, являющихся отходом сахарного производства, с помощью микроорганизма Leuconostoc mesenteroides при следующем соотношении компонентов, мас. %:

Культуральная жидкость - 97,3-97,85

Глицерин - 2-2,5

Борная кислота - 0,15-0,2

2. Способ получения клеевой композиции, содержащей полисахариды, глицерин, борную кислоту, включающий перемешивание компонентов, отличающийся тем, что в качестве полисахаридов используют культуральную жидкость, полученную путем добавления в водный раствор мелассы или патоки, являющихся отходом сахарного производства, среды, содержащей микроорганизм Leuconostoc mesenteroides и культивирования при температуре 24-26oС в течение 22-24 ч с последующим выпариванием объема полученной культуральной жидкости до необходимой консистенции.

