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(54) СПОСОБ ИССЛЕДОВАНИЯ ТЕРАПЕВТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ ПРИ МОДЕЛИРОВАНИИ КРИПТОСПОРИДИОЗА
(57) Реферат:

Изобретение предназначено для использования в лечении живых организмов при кишечных инвазиях криптоспоридиозной этиологии. Способ исследования терапевтических средств при моделировании криптоспоридиоза над живыми организмами, например мышами, заключается в том, что мышей заражают социстами криптоспоридий однократно из расчета 165000-195000 на голову с последующей обработкой их перорально кокцидиостатиками и/или цефалоспоринами в дозе 0,008-1,0 мл в течение 5 дней, затем убивают их на 11-22 день с дальнейшей оценкой патогистологических изменений кишечника, по которым судят о восстановлении структуры кишечника. Способ позволяет получить большой терапевтический эффект, который заключается в том, что является приближение модели к живым организмам и клиническому течению заболевания у людей и животных, не требуется больших затрат на содержание лабораторных животных и может быть использовано в ветеринарии и медицине для определения действия различных препаратов на социсты криптоспоридий. 

Изобретение относится к биологическому моделированию болезней и может быть использовано для лечения живых организмов при кишечных инвазиях криптоспоридиозной этиологии.

Известен способ исследования экспериментальной модели инфекционно-аллергического миокарда у лабораторных животных, включающий терапевтическое лечение и оценку состояния организма по изменению биохимических показателей (см. RU 2124887, МПК-6 А 61 К 31/00, 35/04, опубл. 20.01.99).

Недостатками данного способа являются дороговизна и трудоемкость исследования.

Технический результат заключается в легкодоступности предлагаемого способа, т. к. белые мыши свободно поддаются заражению и можно их использовать для воспроизведения этого заболевания для апробации новых терапевтических средств.

Сущность изобретения заключается в том, что в способе исследования терапевтических средств при моделировании криптоспоридиоза над живыми организмами, например мышами, мышей заражают социстами криптоспоридий однократно из расчета 165-195 тысяч на голову с последующей обработкой их перорально кокцидистатиками и/или цефалоспоринами в дозе 0,008-1,0 мл в течение 5 дней, затем убивают их на 11-22 день с дальнейшей оценкой патогистологических изменений, по которым судят о восстановлении структуры кишечника.

Способ осуществляют следующим образом. Беспородных белых мышей в возрасте от 1- до 14-дневного возраста заражают суспензией социст криптоспоридий, полученной из фекальных масс, спонтанно инвазированных животных методом флотации. В качестве флотационных растворов используют среду Бреза и смесь Павласека. Полученную суспензию сохраняют с добавлением гентамицина. Перед заражением подсчитывают их количество в 0,1 мл в камере Горяева, а затем отбирают нужную дозу. Отобранных для опытов белых мышей заражают социстами криптоспоридий однократно из расчета 165-195 тысяч на голову. На пятый день с момента массового выделения социстов криптоспоридий и явлений клинических признаков обрабатывают их перорально кокцидиостатиками и/или цефалоспоринами в дозе 0,008-1,0 мл в течение 5 дней. Экстенсинвазированность и экстенсэффективность проверяют приготовлением нативных мазков и окраской их по Цилю-Нильсену или Романовского-Гимзе. Затем их убивают на 11-22 день с дальнейшей оценкой патогистологических изменений, по которым судят о восстановлении структуры кишечника.

Пример 1. Мышей заражают социстами криптоспоридий однократно из расчета 165 тысяч на голову. На пятый день с момента массового выделения социстов криптоспоридий обрабатывают их перорально цигро в дозе 30 мг/кг массы тела однократно в течение пяти дней подряд. Затем мышей убивают на 11-й день. При проведении патоморфологических исследований надпочечников отмечено, что происходит уничтожение социст криптоспоридий, их шизонтов и мерозоитов, деформированные ворсинки восстанавливают свою структуру к концу 20-го и 22-го дня с момента заражения.

Пример 2. Мышей заражают социстами криптоспоридий однократно из расчета 190 тысяч на голову. На пятый день с момента массового выделения социстов криптоспоридий обрабатывают их перорально ципролетом в дозе 40 мг/кг массы тела однократно в течение пяти дней подряд. Затем мышей убивают на 15-ый день. При проведении патоморфологических исследований надпочечников отмечено, что явление венозной гиперемии выражено слабо. Токсическое действие препарата менее выражено. Это связано с тем, что препарат оказывает свое действие в желудочно-кишечном тракте, быстро всасывается при приеме вовнутрь, высокая концентрация создается в почках и легких, выделяется с мочой.

Пример 3. Мышей заражают социстами криптоспоридий однократно из расчета 180 тысяч на голову. На пятый день с момента массового выделения социстов криптоспоридий обрабатывают их перорально цигро в дозе 30 мг/кг массы тела и циплином в дозе 30 мг/кг массы тела однократно в течение пяти дней подряд. Затем мышей убивают на 12-ый день. При проведении патоморфологических исследований надпочечников отмечено, что увеличен вес по сравнению с контрольной группой, и происходит уничтожение всех стадий развития криптоспоридий.

По сравнению с известными решениями предлагаемый способ позволяет получить большой терапевтический эффект, который заключается в том, что является приближение модели к живым организмам и клиническому течению заболевания у людей и животных, не требуется больших затрат на содержание лабораторных животных и может быть использовано в ветеринарии и медицине для определения действия различных препаратов на социсты криптоспоридий. 


Формула изобретения

Способ исследования терапевтических средств при моделировании криптоспоридиоза над живыми организмами, например мышами, заключающийся в том, что мышей заражают социстами криптоспоридий однократно из расчета 165000-195000 на голову с последующей обработкой их перорально кокцидиостатиками и/или цефалоспоринами в дозе 0,008-1,0 мл в течение 5 дней, затем их убивают на 11-22 день с дальнейшей оценкой патогистологических изменений кишечника, по которым судят о восстановлении структуры кишечника.
