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(54) СПОСОБ ОБРАБОТКИ РАСТЕНИЙ
(57) Реферат:

Изобретение относится к области сельского хозяйства и может быть использовано в растениеводстве при выращивании растений. В способе обработки водным раствором тидиазурона вначале проводят замачивание семян в течение 6-8 ч в концентрациях 10-10-10-7 моль/л. Затем обрабатывают тем же раствором всходы растений. Изобретение позволяет увеличить эффективность выращивания растений. 2 табл. 

Изобретение относится к сельскому хозяйству и может быть использовано в растениеводстве при выращивании растений.

Известны замачивание семян и обработка посевов микроэлементами (марганец, молибден) и регуляторами роста (ауксины, гиббереллины, ретарданты) (См.: Деева В.П. Роль физиологически активных веществ в регуляции адаптивных реакций отдельных генотипов к неблагоприятных факторам среды//Регуляторы роста и развития растений. Киев. 1989. С.214).

Недостатками являются низкая растворимость в воде, высокие концентрации, используемые при обработке, ограниченный масштаб их производства и дороговизна.

В настоящее время разработаны новые синтетические регуляторы роста различных типов действия, к числу которых принадлежит дефолиант тидиазурон (дропп).

Выявлено, что вещества общей формулы
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предлагается использовать как средство для регулирования роста растений (SU 555824, МПК-3, A 01 N 5/00: A 01 N 9/20, 27.06.1977).

Известно применение водного раствора дропп - N-фенил-N'-(1,2,3-тиадиазолил-5)-мочевины - для повышения урожайности ягодных культур. По этому методу растения малины и винограда обрабатывают в фазу цветения препаратом дропп в концентрации 0,001-0,025% до полного смачивания (SU 1323073, МПК-4, A 01 N 47/36, 15.07.1987).

Недостатком известного способа являются высокие концентрации препарата дропп, обработка растений на поздних фазах вегетации, низкая эффективность, невозможность применения на других культурах.

Технический результат заключается в увеличении эффективности выращивания растений, повышения их урожайности и качества продукции.

Сущность изобретения заключается в том, что в способе обработки водным раствором тидиазурона вначале проводят замачивание семян в течение 6-8 ч в водном растворе тидиазурона в концентрации 10-10-10-7моль/л с последующей обработкой тем же раствором всходов растений.

Тидиазурон [N-фенил-N'-(1,2,3-тиадиазол-5-ил)мочевина] формулы
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Изобретение реализуется следующим способом. Семена замачивают 6-8 ч в водном растворе тидиазурона в концентрациях 10-10-10-7 моль/л (удлинение срока замачивания приводит к ингибированию прорастания и последующего роста, меньшее время обработки снижает эффективность обработки). Обработанные семена высевают в почву. После появления всходов проводят повторную обработку (опрыскивание) растений водным раствором тидиазурона в концентрациях 10-10-10-7 моль/л. Агротехнические мероприятия на посевах проводят по общепринятой для данной культуры и зоны возделывания технологии.

В условиях мелкоделяночного опыта проводили испытания препарата тидиазурона с целью выявления его действия на продуктивность растений огурца сорта Единство, а также на содержание токсических веществ (нитратов и тяжелых металлов) в плодах. Семена и растения в фазу 2-3 листьев обрабатывали водным раствором тидиазурона в концентрациях от 10-12-10-4 моль/л. Контролем служили семена, замоченные в водопроводной воде. Семена высевали на делянках площадью 4 2 в 4-кратной повторности в два срока - ранний и оптимальный. Во время плодоношения периодически производили сбор и учет урожая, а также определяли содержание токсических веществ в плодах.

Учет урожая показал, что обработка семян и молодых растений (в фазу трех листьев) водным раствором тидиазурона в концентрации 10-8 моль/л приводила к увеличению урожая относительно водного контроля (табл.1). Особенно сильно это проявлялось при обработке и семян, и всходов растений. Наиболее ценными являются первые 4 сбора плодов (в самые ранние сроки). В контроле было собрано 1,57 кг/м2, в вариантах с обработкой семян или растений тидиазуроном - 3,43 и 2,38 кг/м, а при двойной обработке по предлагаемому способу - 5,44 кг/м.

Сходные результаты были получены при использовании тидиазурона в концентрациях 10-7, 10-9 и 10-10 моль/л (данные не приведены). Эффективность препарата в указанном диапазоне (10-10-10-7 моль/л) была примерно одинаковой, и во всех вариантах отмечено значительное превышение водного контроля.

Использование более низких концентраций препарата (10-12-10-11 моль/л) показало очень слабую стимуляцию продуктивности (в пределах 2-16% к водному контролю, что указывает на недостоверное увеличение урожайности). Концентрации, превышающие указанные выше оптимальные пределы - 10-6-10-4 моль/л (близкие к предлагаемым в предшественнике), оказывали слабо стимулирующее или даже ингибирующее действие на растения огурца, что свидетельствует об их неблагоприятных эффектах по сравнению с оптимальными концентрациями. При этом продуктивность растений огурца была ниже водного контроля или превышала его не более чем на 8,5%, что явно недостоверно и значительно ниже приведенных выше данных для оптимальных концентраций.

Одной из причин существенного повышения продуктивности огурца, обработанного водным раствором тидиазурона в концентрациях 10-10-10-7 моль/л, в мелкоделяночных опытах было увеличение отношения женских/мужских цветков на растении (с 9/17 в контроле до 14/6 при двойной обработке водным раствором тидиазурона в концентрации 10-8 моль/л). Одновременно с увеличением общей продуктивности растений в вариантах с обработкой тидиазуроном наблюдали повышение выхода товарной продукции по сравнению с водным контролем и вариантом, аналогичным предшественнику (10-5-10-4 моль/л).

Анализ содержания в плодах нитратов проводили ионометрическим методом (См. : Ионометрический метод определения нитратов// Методические указания по определению нитратов и нитритов в продукции растениеводства. - М.: МЗ СССР, Госагропром СССР, 1989, с.10-32), тяжелых металлов - рентгенофлуоресцентным методом (См.: Методика выполнения измерений массовой концентрации ТМ в биологических объектах на рентгенофлуорометре "Спектроскан" СПб., 1994. - 23 с). Определения показали (табл.2), что в результате обработки водным раствором тидиазурона в концентрации 10-8 моль/л в плодах огурца происходило снижение содержания нитратов, наиболее выраженное при обработке семян и всходов растений, а также некоторых тяжелых металлов - цинка и меди. По другим тяжелым металлам (свинец, никель, кобальт, железо, марганец, хром) достоверных различий между вариантами не выявлено, вероятно, в связи с низким их содержанием в почве (данные не приведены). Использование других концентраций в оптимальных пределах (10-10-10-7 моль/л) показало сходное действие с небольшими количественными различиями между вариантами опыта. В то же время обработка семян и всходов растений водным раствором тидиазурона в более низких (10-11 и 10-12 моль/л) или более высоких (10-5 и 10-6 моль/л) концентрациях не улучшала качества плодов по содержанию нитратов и тяжелых металлов. В табл. 2 показано влияние обработки огурца водным раствором тидиазурона (10-8 моль/л) на содержание нитратов и тяжелых металлов в плодах (мг/кг сырой массы).

Обработка семян и всходов растений водным раствором тидиазурона в концентрациях 10-10-10-7 моль/л может быть перспективной для повышения эффективности выращивания растений, продуктивности и качества урожая во всех природно-климатических зонах, особенно с неустойчивым климатом, в горных условиях, загрязненных территориях, а также в защищенном грунте для экономии энергозатрат и ускорения появления всходов растений. 


Формула изобретения

Способ обработки растений водным раствором тидиазурона, отличающийся тем, что вначале проводят замачивание семян в течение 6-8 ч в водном растворе тидиазурона в концентрациях 10-10-10-7 моль/л, с последующей обработкой тем же раствором всходов растений.

