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(54) СТАТИЧЕСКИЙ ПРЕОБРАЗОВАТЕЛЬ ЧАСТОТЫ
(57) Реферат:

Изобретение относится к электротехнике и может быть использовано при разработке статического преобразователя частоты для питания электродвигателей повышенной частоты. Преобразователь частоты содержит трехфазный мостовой выпрямитель (1), входом подключенный к питающей сети, а выходом через сглаживающий реактор (2) и инвертор (3) к трехфазному выходу преобразователя, коммутирующие группы конденсаторов (4), состоящие из конденсаторов, соединенных в «треугольник» (5), подключены к выходу инвертора преобразователя через встречно-параллельно включенные тиристоры (6). Технический результат - улучшение массо-габаритных показателей. 1 ил. 


Изобретение относится к электротехнике и может быть использовано при разработке статического преобразователя частоты для питания электродвигателей повышенной частоты.

Известен трехфазный статический преобразователь частоты, содержащий трехфазный выпрямитель, входом подключенный к питающей сети, а выходом через последовательно соединенные сглаживающий реактор и инвертор к выходу преобразователя, коммутирующие группы конденсаторов с различными величинами емкостей, конденсаторы которых через тиристорные контакторы, соединяющиеся в "звезду", подключены к выходу инвертора преобразователя [Преобразователь частоты СПЧС-200. Схема электрическая принципиальная].

Недостатком известного преобразователя частоты являются его большие масса и габаритные размеры за счет большого количества коммутирующих конденсаторов, необходимых при увеличении выходной мощности преобразователя.

Задача изобретения - улучшение массогабаритных показателей преобразователя за счет уменьшения количества коммутирующих конденсаторов.

Поставленная задача достигается тем, что в статическом преобразователе частоты, содержащем трехфазный выпрямитель, входом подключенный к питающей сети, а выходом через последовательно соединенные сглаживающий реактор и инвертор к трехфазному выходу преобразователя, коммутирующие группы конденсаторов с различными величинами емкостей, подключенные к выходу инвертора преобразователя, причем в одной или нескольких коммутирующих группах конденсаторы соединены в "треугольник" и подключены к выходу инвертора преобразователя, при этом к двум выходным фазам подключение произведено через встречно-параллельно включенные тиристоры.

На чертеже представлена блок-схема преобразователя частоты.

Преобразователь частоты содержит трехфазный мостовой выпрямитель 1, который входом подключен к питающей сети, а выходом через сглаживающий реактор 2 и инвертор 3 к трехфазному выходу преобразователя, коммутирующие группы конденсаторов 4, состоящие из конденсаторов, соединенных в "треугольник" 5, подключены к выходу инвертора преобразователя через встречно-параллельно включенные тиристоры 6.

Преобразователь частоты работает следующим образом. Напряжение сети трехфазного переменного тока промышленной частоты выпрямляется трехфазным мостовым выпрямителем 1 и через сглаживающий реактор 2 подается на вход автономного инвертора тока 3, преобразующего постоянный ток в трехфазный переменный ток заданной частоты. Для увеличения выходной мощности преобразователя на время подключения и отключения нагрузки различной величины включаются коммутирующие группы конденсаторов 4 с различными величинами емкостей, конденсаторы которых соединены в "треугольник" 5 и подключены к выходу инвертора преобразователя через встречно-параллельно включенные тиристоры 6.

Включение коммутирующих групп конденсаторов в "треугольники" позволяет уменьшить количество конденсаторов в три раза, тем самым улучшаются массогабаритные показатели преобразователя.


Формула изобретения

Статический преобразователь частоты, содержащий трехфазный выпрямитель, входом подключенный к питающей сети, а выходом через последовательно соединенные сглаживающий реактор и инвертор к трехфазному выходу преобразователя, коммутирующие группы конденсаторов с различными величинами емкостей, подключенные к выходу инвертора преобразователя, отличающийся тем, что в одной или нескольких коммутирующих группах конденсаторы соединены в «треугольник» и подключены к выходу инвертора преобразователя, причем к двум выходным фазам подключение произведено через встречно-параллельно включенные тиристоры.

