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Изобретение относится к области экспериментальной медицины. Сущность способа: определяют кровонасыщение биологических тканей в условиях ишемии на модели нарушенного регионарного кровоснабжения в области тонкой кишки. При этом на первом этапе определяют показатель окислительно-восстановительного потенциала в биологических тканях здорового участка тонкой кишки и оттекающей от здорового участка органа венозной крови. На втором этапе создают модель нарушенного регионарного кровоснабжения путем лигирования брыжеечных сосудов с выключением из кровотока 8-10 пар прямых брыжеечных сосудов органа и последующим определением окислительно-восстановительного потенциала в биологических тканях ишемизированного участка и оттекающей от него венозной крови. Способ позволяет наиболее полно характеризовать трофические процессы, протекающие в биологических тканей органа, с учетом артериоло-венулярного шунтирования крови. 3 ил.



Формула изобретения

Способ определения кровонасыщения биологических тканей путем регистрации показателя крови, отличающийся тем, что определяют кровонасыщение биологических тканей в условиях ишемии на модели нарушенного регионарного кровоснабжения в области тонкой кишки, при этом на первом этапе определяют показатель окислительно-восстановительного потенциала в биологических тканях здорового участка тонкой кишки и в оттекающей от здорового участка органа венозной крови, на втором этапе создают модель нарушенного регионарного кровоснабжения путем лигирования брыжеечных сосудов с выключением из кровотока 8-10 пар прямых брыжеечных сосудов тонкой кишки с последующим определением окислительно-восстановительного потенциала в биологических тканях ишемизированного участка и в оттекающей от этого участка венозной крови, при этом регистрацию окислительно-восстановительного потенциала в биологических тканях здорового и ишемизированного участков проводят путем прикладывания к ним платинового измерительного электрода, регистрацию окислительно-восстановительного потенциала оттекающей от этих участков венозной крови проводят путем помещения хлорсеребряного измерительного электрода в емкость с венозной кровью, а электрод сравнения во всех случаях помещают в раствор электролита, с последующим определением показателя кровонасыщения биологических тканей ишемизированного участка по формуле:




где К - показатель кровонасыщения биологических тканей ишемизированного участка, %;

Т - показатель окислительно-восстановительного потенциала в биологических тканях здорового участка органа, мВ;

В - показатель окислительно-восстановительного потенциала в оттекающей от здорового участка органа венозной крови, мВ;

Т1 - показатель окислительно-восстановительного потенциала в биологических тканях ишемизированного участка органа, мВ;

В1 - показатель окислительно-восстановительного потенциала в оттекающей от ишемизированного участка органа венозной крови, мВ.
