	РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

	(19)
	RU
	(11)
	2289654
	(13)
	C1
	

	
	(51)  МПК 

E02D1/00   (2006.01)

	(12) ОПИСАНИЕ ИЗОБРЕТЕНИЯ К ПАТЕНТУ



	(21), (22) Заявка: 2005123458/03, 22.07.2005
(24) Дата начала отсчета срока действия патента:
22.07.2005
(46) Опубликовано: 20.12.2006
(56) Список документов, цитированных в отчете о
поиске: SU 1783067 A1, 23.12.1992. SU 759646 A, 30.08.1980. RU 2002891 C1, 15.11.1993. SU 1325359 A1, 23.07.1987. RU 2174572 C1, 10.10.2001. SU 1504553 A1, 30.08.1989. US 6003382 A, 21.12.1999.
Адрес для переписки:
430000, г.Саранск, ул. Большевистская, 68, ГОУВПО "МГУ им. Н.П. Огарева", отдел патентов и стандартов
	(72) Автор(ы):
Полетаев Юрий Алексеевич (RU),
Люпаев Борис Михайлович (RU)
(73) Патентообладатель(и):
Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева" (RU)


(54) УСТРОЙСТВО ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ СОПРОТИВЛЕНИЯ ЩЕБЕНОЧНОГО ОСНОВАНИЯ СРЕЗУ
(57) Реферат:

Изобретение относится к инженерно-геологическим исследованиям для строительства, а именно к устройствам для лабораторного исследования физико-химических свойств основания из крупнообломочного грунта и предназначено для испытания образцов основания. Устройство для определения сопротивления щебеночного основания срезу включает два цилиндра, расположенные друг над другом, штамп, приспособление для создания вертикальной нагрузки, приспособление для создания срезающего усилия и измерительное приспособление в виде индикатора часового типа. На втором цилиндре установлен третий цилиндр, в котором расположены друг за другом обжимающий штамп, пружина, прижимной штамп с жестко закрепленным на нем индикатором часового типа, приспособление для создания вертикальной нагрузки в виде фиксирующей пластины с прижимной винтовой ручкой, при этом приспособление для создания срезающего усилия выполнено в виде стойки, жестко закрепленной на втором цилиндре. Технический результат состоит в расширении функциональных возможностей устройства за счет возможности использования его в двух горизонтальных плоскостях, а также повышении точности измерений за счет возможности учета остаточного давления. 2 ил.


Изобретение относится к инженерно-геологическим исследованиям для строительства, а именно к устройствам для лабораторного исследования физико-химических свойств основания из щебня (крупнообломочного грунта) и предназначено для испытаний образцов основания из щебня (крупнообломочного грунта).

Известно устройство для определения сопротивления грунта срезу, содержащее станину, срезную коробку со штампом, состоящую из подвижной и неподвижной обойм для размещения образца грунта, приспособление для создания срезающего усилия, приспособление для создания вертикальной нагрузки, выполненное в виде силовой рамки с грузом, и измерительное приспособление (SU 1783067, МПК 5 Е 02 D 1/02, опубл. 23.12.1992).

Однако данное устройство не обеспечивает высокого давления на испытуемый материал и позволяет осуществлять работу только на пластических грунтах в одной горизонтальной плоскости, что снижает точность измерений.

Технический результат заключается в расширении функциональных возможностей устройства за счет возможности использования его в двух горизонтальных плоскостях, а также повышении точности измерений за счет возможности учета остаточного давления.

Технический результат достигается тем, что в устройстве для определения сопротивления щебеночного основания срезу, включающем два цилиндра, расположенные друг над другом, штамп, приспособление для создания вертикальной нагрузки, приспособление для создания срезающего усилия и измерительное приспособление в виде индикатора часового типа, на втором цилиндре установлен третий цилиндр, в котором расположены друг за другом обжимающий штамп, пружина, прижимной штамп с жестко закрепленным на нем индикатором часового типа, приспособление для создания вертикальной нагрузки в виде фиксирующей пластины с прижимной винтовой ручкой. Приспособление для создания срезающего усилия выполнено в виде стойки, жестко закрепленной на втором цилиндре.

На фиг.1 изображен общий вид устройства, на фиг.2 показана работа устройства.

Устройство содержит (фиг.1) три цилиндра 1, 2, 3, установленные последовательно друг на друге. В цилиндре 3 друг за другом расположены обжимающий штамп 4, пружина 5, прижимной штамп 6 с жестко закрепленным на нем индикатором часового типа 7 и приспособление для создания вертикальной нагрузки в виде фиксирующей пластины 8 с прижимной винтовой ручкой 9. Приспособление для создания срезающего усилия выполнено в виде стойки 10, жестко закрепленной на цилиндре 2. Цилиндры 1 и 3 связаны между собой с помощью фиксирующих стержней 11. Опорные стойки 12 расположены на цилиндрах 1, 3.

Устройство работает следующим образом. Прессом создается нагрузка на щебеночное основание, аналогичная нагрузке от уплотняющих катков на дороге. После того как обжимная нагрузка была задана на обжимающий штамп 4, ставится прижимной штамп 6 с индикатором часового типа 7 с пружиной 5 (фиг.1). Устанавливается прижимная винтовая ручка 9, фиксируемая в итоге крепежными болтами 13. С помощью прижимной винтовой ручки 9 создается нагрузка, аналогичная нагрузки от асфальта (или другого материала). Индикатор часового типа 7, показывающий прижимную нагрузку, настроен таким образом, что в момент срезающего сдвига цилиндра 2 обжимающий штамп 4 мог перемещаться к прижимному штампу 6. Тем самым на индикатор часового типа 7 выводится остаточное напряжение щебеночного основания, что очень важно при изучении процессов, происходящих под асфальтом во время торможения автомобиля. Затем установку ставят в горизонтальное положение на стойку 12 цилиндра 1, 3 (фиг.2) таким образом, чтобы стойка 10 цилиндра 2 находилась под прессом. Затем осталось только снять показания на прессе сдвиговых усилий. Сдвигом можно считать момент, когда цилиндр 2 сместится на толщину смежных стенок. Меняя положение фиксирующих стержней 11 на вспомогательные винты 14, жестко закрепленных на цилиндре 1, можно настраивать устройство на испытание материала в одной плоскости.

Применение устройства для определения щебеночного основания срезу при лабораторных исследованиях физико-механических свойств щебеночного основания существенно повысит точность результатов, получаемых в результате проведения всего цикла уплотняющих работ на дороге, и позволит создать на их основе удовлетворяющее высоким современным требованиям технологию, используемую в инженерно-проектируемых работах. Кроме того, расширяются функциональные возможности устройства за счет возможности использования его в двух горизонтальных плоскостях.


Формула изобретения

Устройство для определения сопротивления щебеночного основания срезу, включающее два цилиндра, расположенные друг над другом, штамп, приспособление для создания вертикальной нагрузки, приспособление для создания срезающего усилия и измерительное приспособление в виде индикатора часового типа, отличающееся тем, что на втором цилиндре установлен третий цилиндр, в котором расположены друг за другом обжимающий штамп, пружина, прижимной штамп с жестко закрепленным на нем индикатором часового типа, приспособление для создания вертикальной нагрузки в виде фиксирующей пластины с прижимной винтовой ручкой, при этом приспособление для создания срезающего усилия выполнено в виде стойки, жестко закрепленной на втором цилиндре.
