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Изобретение относится к электротехнике и может быть использовано для зажигания и функционирования газоразрядных ламп. Устройство содержит токоограничительный дроссель и импульсное зажигающее устройство последовательного поджига, высоковольтная обмотка которого включена последовательно с газоразрядной лампой и токоограничительным дросселем в сеть, один из выводов обмотки токоограничительного дросселя подключен к газоразрядной лампе, а высоковольтная обмотка импульсного зажигающего устройства последовательного поджига одним выводом подключена к сети, а другим к выводу обмотки токоограничительного дросселя, не соединенному с лампой. Параллельно обмотке токоограничительного дросселя подключен конденсатор емкостью 10-9-10-6 Ф. Изобретение позволяет расширить эксплуатационные возможностей устройства. 2 ил.


Изобретение относится к электротехнике и может быть использовано для зажигания и функционирования газоразрядных ламп.

Известно устройство (RU №2246187, МПК-7 Н 05 В 41/231, опубл. 10.02.2005), содержащее автотрансформатор, один конец обмотки которого соединен с первым выводом лампы, последовательно соединенные конденсатор и переключающий элемент включенные в контур, содержащий часть обмотки автотрансформатора, причем общая точка переключающего элемента и конденсатора соединена с вторым выводом лампы непосредственно или через токоограничительный элемент, а сеть подключена через дроссель между вторым выводом лампы и другим концом обмотки автотрансформатора. Соединение автотрансформатора, конденсатора, переключающего и токоограничительного элементов образует импульсное зажигающее устройство последовательного поджига.

Недостатком известного устройства является: импульсное зажигающее устройство последовательного поджига включено так, что его высоковольтная обмотка одним выводом соединена с газоразрядной лампой. Это не всегда возможно реализовать, особенно при модернизации светильников, не позволяющих включить импульсное зажигающее устройство последовательного поджига между дросселем и лампой.

Технический результат заключается в том, что устройство может быть установлено так, что схема соединения внутри светильника не меняется, а импульсное зажигающее устройство последовательного поджига может быть установлено вне светильника при использовании минимального числа проводов. Это необходимо, если размеры светильника не позволяют уместить в нем зажигающее устройство. Все это приводит к расширению эксплуатационных возможностей устройства.

Сущность изобретения заключается в том, что в пускорегулирующем устройстве для газоразрядной лампы, содержащем токоограничительный дроссель и импульсное зажигающее устройство последовательного поджига, высоковольтная обмотка которого включена последовательно с газоразрядной лампой и токоограничительным дросселем в сеть, один из выводов обмотки токоограничительного дросселя подключен к газоразрядной лампе, а высоковольтная обмотка импульсного зажигающего устройства одним выводом подключена к сети, а другим к выводу обмотки токоограничительного дросселя, не соединенному с газоразрядной лампой. Параллельно обмотке токоограничительного дросселя подключен конденсатор емкостью 10-9-10-6 Ф.

На фиг.1 изображено предлагаемое устройство, содержащее токоограничительный дроссель 1 и импульсное зажигающее устройство последовательного поджига 2, высоковольтная обмотка 3 которого включена последовательно с газоразрядной лампой 4 и токоограничительным дросселем 1 в сеть, один из выводов обмотки токоограничительного дросселя 1 подключен к лампе, а высоковольтная обмотка импульсного зажигающего устройства последовательного поджига 2 одним выводом подключена к сети, а другим к выводу обмотки токоограничительного дросселя 1, не соединенному с газоразрядной лампой 4. Параллельно обмотке токоограничительного дросселя 1 подключен конденсатор 5 емкостью 10-9-10-6 Ф.

Работает устройство следующим образом. При включении устройства в сеть импульсное зажигающее устройство последовательного поджига 2 генерирует высоковольтные импульсы. Благодаря наличию конденсатора 5 эти высоковольтные импульсы зажигают газоразрядную лампу 4, разряд в которой ограничивается токоограничительным дросселем 1 и высоковольтной обмоткой 3 импульсного зажигающего устройства последовательного поджига 2. После зажигания газоразрядной лампы импульсное зажигающее устройство последовательного поджига 2 прекращает генерировать высоковольтные импульсы.

На фиг.2 изображено предлагаемое устройство, в котором используется токоограничительный дроссель 1 с двумя не соединенными между собой обмотками. В этом случае конденсатор 5 следует подключать параллельно каждой обмотке токоограничительного дросселя 1.

Выбор емкости конденсатора 5 обусловлен следующими соображениями: минимальная величина емкости должна быть такой, чтобы амплитуда импульсов генерируемых импульсным зажигающим устройством последовательного поджига 2 не ограничивалась существенно этим конденсатором. Проведенные измерения показали, что собственная емкость дросселя изменяется от 100 пФ до более чем 500 пФ в зависимости от типа. Поэтому минимальное значение емкости 5 равно 1000 пФ. Максимальная величина емкости должна быть такой, чтобы существенно не влиять на характеристики газового разряда в газоразрядной лампе 4. К тому же конденсаторы большой емкости и более дорогие по стоимости. Поэтому максимальное значение емкости 5 равно 1 мкФ.

Устройство было реализовано для зажигания лампы ДНаТ-250 при ее включении в светильник типа ОТ 400МИ 045 У5 для лампы ДРЛ-400. При этом специальное импульсное зажигающее устройство последовательного поджига, выполненное на основе патента RU №2246187, МПК 7 Н 05 В 41/231, располагалось вне светильника и соединялось двумя проводами со светильником и двумя проводами с сетью. Параллельно обмотке дросселя был подключен конденсатор емкостью 0,22 мкФ с допустимым напряжением 400 В. Устройство надежно зажигало лампу и обеспечивало ее работу в оптимальном режиме. Замена лампы ДРЛ-400 на лампу ДНаТ-250 дает экономию электроэнергии 0,15 кВт·час (40%) при увеличении светового потока.


Формула изобретения

Пускорегулирующее устройство для газоразрядной лампы, содержащее токоограничительный дроссель и импульсное зажигающее устройство последовательного поджига, высоковольтная обмотка которого включена последовательно с газоразрядной лампой и токоограничительным дросселем в сеть, отличающееся тем, что один из выводов обмотки токоограничительного дросселя подключен к газоразрядной лампе, а высоковольтная обмотка импульсного зажигающего устройства одним выводом подключена к сети, а другим к выводу обмотки токоограничительного дросселя, не соединенному с газоразрядной лампой, при этом параллельно обмотке токоограничительного дросселя подключен конденсатор емкостью 10-9-10-6 Ф.
