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(54) ЧЕТВЕРТИЧНОЕ АММОНИЕВОЕ ПРОИЗВОДНОЕ НОВОКАИНА, ОБЛАДАЮЩЕЕ ПРОТИВОАРИТМИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТЬЮ, И СПОСОБ ЕГО ПОЛУЧЕНИЯ
(57) Реферат:

Изобретение относится к фармакологии и органической химии и касается нового четвертичного аммониевого производного новокаина формулы (1), обладающего противоаритмической активностью, и способа его получения путем взаимодействия новокаин основания с аллилом бромистым в среде изопропилового спирта при температуре 57-63°С, выдерживанием при этой температуре в течение 5-6 часов с последующим охлаждением реакционной смеси до комнатной температуры и выделением N-аллил-N-(2-оксиэтилкарбокси-4-аминофенил)-диэтиламина бромида. Новое соединение обладает полезными биологическими свойствами.
 2 н.п. ф-лы, 2 табл. 


Изобретение относится к медицине и может найти применение в медицинской практике для коррекции нарушений ритма сердечной деятельности.


Формула изобретения

1. Четвертичное аммониевое производное новокаина формулы (1):





обладающее противоаритмической активностью.

2. Способ получения четвертичного аммониевого производного новокаина формулы (1), заключающийся в том, что новокаин-основание подвергают взаимодействию с аллилом бромистым в среде изопропилового спирта при температуре 57-63°С, при которой выдерживают в течение 5-6 ч с последующим охлаждением реакционной смеси до комнатной температуры и выделением N-аллил-N-(2-оксиэтилкарбокси-4-аминофенил)-диэтиламина бромида.

