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(54) ТИРИСТОРНОЕ ПУСКОВОЕ УСТРОЙСТВО
(57) Реферат:

Тиристорное пусковое устройство относится к электротехнике и может быть использовано в электроприводе для плавного пуска и регулирования частоты вращения синхронных электродвигателей напряжением 6 и 10 кВ, мощностью от 1 до 20 МВт. Устройство содержит трехфазный управляемый выпрямитель, ведомый семью трехфазный мостовой инвертор, токоограничивающий и сглаживающий реакторы, систему управления, регулирования, защиты и автоматики выпрямителем и инвертором с датчиками тока и напряжения, блок цифровой информации и связи с системой управления электроприводом, 1 ил.

Тиристорное пусковое устройство относится к электротехнике и может быть использовано в электроприводе для плавного пуска и регулирования частоты вращения синхронных электродвигателей напряжением 6 и 10 кВ, мощностью от 1 до 20 Мвт.

Известно устройство плавного пуска и регулирования частоты вращения синхронных электродвигателей напряжением 6 и 10 кВ, мощностью до 20 Мвт серии СПЧРС (ТУ16-435.087-85), содержащий управляемый трехфазный выпрямитель, ведомый трехфазный инвертор со звеном постоянного тока, систему управления, регулирования, защиты и автоматики выпрямителем и инвертором, датчики тока и напряжения.

Недостатком известного устройства является отсутствие электронного блока записи информации о пусковых и аварийных процессах в электроприводе.

Задача полезной модели - расширение функциональных возможностей пускового тиристорного устройства и увеличение объема информации о текущих значениях контролируемых параметров.

Для решения поставленной задачи предлагается Тиристорное пусковое устройство, содержащее трехфазный управляемый выпрямитель, ведомый трехфазный мостовой инвертор, токоограничивающий и сглаживающий реакторы, систему управления, регулирования, защиты и автоматики выпрямителем и инвертором с датчиками тока и напряжения, блок цифровой информации и связи с системой управления электроприводом, входы которого подключены к датчикам контролируемых параметров, а выход - к компьютеру. Блок цифровой информации и связи с системой управления электроприводом выполняет функции регистрации пусковых процессов в системе синхронный двигатель - Тиристорное пусковое устройство (ТПУ) с последующей передачей информации на компьютер.

На рисунке представлена блок-схема тиристорного пускового устройства (ТПУ).

Тиристорное пусковое устройство содержит трехфазный мостовой управляемый выпрямитель 2, входом подключенный через токоограничивающий реактор 1 и входной выключатель 4 к питающей сети 6 или 10 кВ, 50 Гц, а выходом - к сглаживающему реактору 10, ведомый трехфазный мостовой инвертор 3, входом подключенный к выходным зажимам сглаживающего реактора 10, а выходом - через выключатель 5 к статору синхронного электродвигателя 11, систему управления, регулирования, защиты и автоматики выпрямителем 7 и инвертором 9, датчики тока ТА1, ТА2 и напряжения TV1, TV2, блок цифровой информации и связи с системой управления электроприводом 8, входы 

которого подключены к датчикам контролируемых параметров, а выход - к компьютеру.

Блок цифровой информации выполнен на базе промышленного компьютера, совместимого с IBM PC. Информацию с блока можно получать по:

- PS-232 (специализированным программным обеспечением):

- PS-485 (протокол MODBUS RTU );

- Ethernet (протокол http ( tcp/ip));

Габаритные размеры блока L×В×Н=200×400×180 мм

ТПУ выполнен по схеме вентильного двигателя со звеном постоянного тока, где инвертор выполняет функции электрического коммутатора синхронной машины. Такая система "инвертор - двигатель" обладает всеми достоинствами двигателя постоянного тока с точки зрения регулировочных характеристик и достоинствами синхронного двигателя, имея ввиду конструктивные преимущества.

ТПУ обеспечивает:

1) частотный пуск синхронного двигателя от нуля до заданной частоты вращения с ограничением пускового тока на уровне номинального в два этапа;

- пуск из неподвижного состояния до частоты вращения, соответствующей 3-5 Гц, при токе статора не более двойного номинального;

- синхронный частотный пуск от 3-5 Гц до номинальной частоты вращения двигателя;

2) автоматическую и ручную синхронизацию синхронного двигателя с питающей сетью при переключении его на прямое питание от сети;

3) торможение двигателя с рекуперацией энергии в питающую сеть;

4) ограничение тока и момента двигателя в установившихся и переходных режимах. Установка ограничения тока регулируется в пределах от 0,5 до 2,0 номинального значения.

5) запись пусковых осциллограмм в течении 40 с после команды СТАРТ и их сохраняемость в количестве не менее 10 шт.

Конструктивно силовая часть ТПУ размещена в шкафах. Обслуживание шкафов - одностороннее. Двери шкафов снабжены механическими замками и имеют электрическую блокировку дверей от несанкционированного открытия. Охлаждение шкафов - воздушное принудительное.

Сглаживающий и входной реакторы устанавливаются отдельно и защищены от случайного прикосновения ограждениями.

Система управления, регулирования и защиты выпрямителем и инвертором и блок цифровой информации размещены в шкафу управления двустороннего обслуживания.


Формула полезной модели

Тиристорное пусковое устройство, содержащее трехфазный управляемый выпрямитель, ведомый сетью трехфазный мостовой инвертор, токоограничивающий и сглаживающий реакторы, систему управления, регулирования, защиты и автоматики выпрямителем и инвертором с датчиками тока и напряжения, отличающееся тем, что в него введен блок цифровой информации и связи с системой управления электроприводом, входы которого подключены к датчикам контролируемых параметров, а выход - к компьютеру.




