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(54) ИСТОЧНИК БЕСПЕРЕБОЙНОГО ПИТАНИЯ
(57) Реферат:

Полезная модель относится к области преобразовательной техники и может найти применение в качестве источника бесперебойного питания нагрузок постоянного и переменного тока.

Технический результат полезной модели заключается в отсутствии перерыва питания нагрузок переменного тока при пропадании напряжения сети и повышении надежности работы источника бесперебойного питания, а также в расширении функциональных возможностей и унификации предлагаемого источника бесперебойного питания.

Технический результат достигается тем, что в источнике бесперебойного питания, содержащем блок коммутации, стабилизатор переменного напряжения, двунаправленный преобразователь переменного напряжения в постоянное, постоянного в переменное, аккумуляторную батарею, систему автоматического управления и нагрузки постоянного и переменного тока, блок коммутации выполнен в виде тиристорного ключа, вход которого подключен непосредственно к клемме сети, а выход через дополнительно введенный датчик переменного тока - к входу стабилизатора переменного напряжения, выход, которого подключен к нагрузке переменного тока и к входу/выходу переменного напряжения двунаправленного преобразователя, а вход/выход постоянного тока двунаправленного преобразователя подключен к нагрузке постоянного тока и через дополнительно введенный датчик постоянного тока к аккумуляторной батарее, при этом система автоматического управления содержит блок управления тиристорным ключом, вход синхронизации которого подключен к первому входу системы автоматического управления, который, в свою очередь, подключен к клемме сети, а вход управления блока управления тиристорного ключа соединен с первым выходом блока 

задания режимов работы, вход блока контроля сети подключен к первому входу системы автоматического управления, а выход - к первому входу блока задания режимов работы, первый и второй входы датчика фазы подключены, соответственно, к первому и второму входам системы автоматического управления, причем второй вход системы автоматического управления подключен к второму выходу датчика переменного тока, выход датчика фазы подключен к второму входу блока задания режимов работы, а третий вход блока задания режимов работы подключен к четвертому входу системы автоматического управления, который, в свою очередь, подключен к второму выходу датчика постоянного тока, четвертый вход блока задания режимов работы подключен к пятому входу системы автоматического управления, который соединен с ее шестым входом и входом/выходом постоянного тока двунаправленного преобразователя, при этом задающий генератор, вход синхронизации которого подключен к первому входу системы автоматического управления, а выход задающего генератора - к нормально-разомкнутому контакту быстродействующего электронного переключающего ключа, нормально-замкнутый контакт которого подключен к третьему входу системы автоматического управления, подключенному к выходу стабилизатора переменного напряжения, а переключающий контакт быстродействующего электронного переключающего ключа, вход управления которого соединен с четвертым выходом блока задания режимов работы, подключен к входу регулятора амплитуды опорного сигнала, выход которого подключен к входу регулятора фазы опорного сигнала, а его выход соединен с первым входом формирователя управления двунаправленного преобразователя, второй вход которого подключен к шестому входу системы автоматического управления, а выход - к четвертому выходу системы автоматического управления, соединенному с входом управления двунаправленного преобразователя, причем управляющие входы регуляторов амплитуды и фазы опорного сигнала подключены, соответственно, к пятому и третьему выходам блока задания 

режимов работы, при этом второй выход которого подключен к третьему выходу системы автоматического управления, соединенному с входом управления стабилизатора переменного напряжения, а первый и второй выходы блока управления тиристорного ключа подключены, соответственно, к первому и второму выходам системы автоматического управления и входам управления тиристорного ключа.

Предлагаемый источник бесперебойного питания нагрузок постоянного и переменного тока обладает повышенной надежностью, обеспечивает безразрывное питание нагрузок переменного тока при пропадании напряжения основного источника, позволяет расширить функциональные возможности и унифицировать источники бесперебойного питания, так как для систем бесперебойного питания как постоянного, так и переменного тока используются одни и те же схемы силового блока, система автоматического управления и силовые трансформаторы блока двунаправленного преобразователя.


Формула полезной модели

Источник бесперебойного питания, содержащий блок коммутации, стабилизатор переменного напряжения, двунаправленный преобразователь переменного напряжения в постоянное, постоянного в переменное, аккумуляторную батарею, систему автоматического управления и нагрузки постоянного и переменного тока, отличающийся тем, что блок коммутации выполнен в виде тиристорного ключа, вход которого подключен непосредственно к клемме сети, а выход через дополнительно введенный датчик переменного тока - к входу стабилизатора переменного напряжения, выход которого подключен к нагрузке переменного тока и к входу/выходу переменного напряжения двунаправленного преобразователя, а вход/выход постоянного тока двунаправленного преобразователя подключен к нагрузке постоянного тока и через дополнительно введенный датчик постоянного тока - к аккумуляторной батарее, при этом система автоматического управления содержит блок управления тиристорным ключом, вход синхронизации которого подключен к первому входу системы автоматического управления, который, в свою очередь, подключен к клемме сети, а вход управления блока управления тиристорного ключа соединен с первым выходом блока задания режимов работы, вход блока контроля сети подключен к первому входу системы автоматического управления, а выход - к первому входу блока задания режимов работы, первый и второй входы датчика фазы подключены соответственно к первому и второму входам системы автоматического управления, причем второй вход системы автоматического управления подключен к второму выходу датчика переменного тока, выход датчика фазы подключен к второму входу блока задания режимов работы, а третий вход блока задания режимов работы подключен к четвертому входу системы автоматического управления, подключенному к второму выходу датчика постоянного тока, четвертый вход блока задания режимов работы подключен к пятому входу системы автоматического управления, соединенному с ее шестым входом и входом/выходом постоянного тока двунаправленного преобразователя, при этом задающий генератор, вход синхронизации которого подключен к первому входу системы автоматического управления, а выход - к нормально-разомкнутому контакту быстродействующего электронного переключающего ключа, нормально-замкнутый контакт которого подключен к третьему входу системы автоматического управления, подключенному к выходу стабилизатора переменного напряжения, а переключающий контакт быстродействующего электронного переключающего ключа, вход управления которого соединен с четвертым выходом блока задания режимов работы, подключен к входу регулятора амплитуды опорного сигнала, выход которого подключен к входу регулятора фазы опорного сигнала, а его выход соединен с первым входом формирователя управления двунаправленного преобразователя, второй вход которого подключен к шестому входу системы автоматического управления, а выход - к четвертому выходу системы автоматического управления, соединенному с входом управления двунаправленного преобразователя, причем управляющие входы регуляторов амплитуды и фазы опорного сигнала подключены соответственно к пятому и третьему выходам блока задания режимов работы, при этом второй выход которого подключен к третьему выходу системы автоматического управления, соединенному с входом управления стабилизатора переменного напряжения, а первый и второй выходы блока управления тиристорным ключом подключены соответственно к первому и второму выходам системы автоматического управления и входам управления тиристорного ключа.




