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(54) СВЕТОДИОДНАЯ ОПТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА КОНЦЕНТРАТОРА
(57) Реферат:

Полезная модель направлена на повышение коэффициента полезного действия, компактности, а также снижение потребляемой мощности. Указанный технический результат достигается тем, что светодиодная оптическая система концентратора содержит светодиодный модуль, выполненный в виде плоской основы с размещенной на ее поверхности группой узкоизлучающих светодиодов. Перед узкоизлучающими светодиодами, оптические оси которых параллельны общей оптической оси, расположена конденсорная линза, собирающая падающие на нее потоки узкоизлучающих светодиодов в своем фокусе.

Полезная модель относится к светотехнике и может быть использована в конструкциях концентратора светового потока, а также в экономичных компактных диапроекторах.

Известен светодиодный проектор, содержащий оптическую систему, источник света, представляющий собой светодиодный модуль в виде платы, выполненной в форме полого параболоида, на вогнутой поверхности которого расположена группа светодиодов (RU №2002118226, МПК7 G 01 В 21/00, опубл. 03.10.2004).

Недостатками известного решения является низкий коэффициент полезного действия в связи с недостаточной концентрацией светового потока в одной точке, а также относительно высокая потребляемая мощность за счет ограниченной концентрации светового потока.

Технический результат заключается в повышении коэффициента полезного действия, компактности, а также снижении потребляемой мощности.

Технический результат достигается тем, что светодиодная оптическая система концентратора содержит светодиодный модуль, выполненный в виде плоской основы с размещенной на ее поверхности группой узкоизлучающих светодиодов. Перед узкоизлучающими светодиодами, оптические оси которых параллельны общей оптической оси, расположена конденсорная линза, собирающая падающие на нее потоки узкоизлучающих светодиодов в своем фокусе.

На фиг.1 изображена светодиодная оптическая система концентратора, содержащая светодиодный модуль, выполненный в виде плоской основы 1 с группой узкоизлучающих светодиодов 2, оптические оси 3 которых параллельны общей оптической оси 4. Перед узкоизлучающими светодиодами 2 расположена конденсорная линза 5, расположенная на пути оптических осей 3 и собирающая потоки узкоизлучающих светодиодов 2 в своем фокусе F.

Светодиодная оптическая система концентратора работает следующим образом. Каждый узкоизлучающий светодиод 2 излучает белый свет узким пучком в направлении общей оптической оси 4. Конденсорная линза 5, на которую падают лучи светодиодного модуля, собирает их в своем фокусе F, создавая необходимую концентрацию светового потока. Если концентратор является световой частью диапроектора, то в непосредственной близости от наружной поверхности конденсорной линзы устанавливается кадровое окно, в котором располагается прозрачный объект (кинокадр, слайд), а в месте концентрации светового потока размещается проекционный объектив для проекции изображения диапозитива на экран.

По сравнению с известным решением предлагаемое позволяет почти полностью использовать излучаемый узкоизлучающими светодиодами световой поток, что увеличивает в несколько раз коэффициент полезного действия концентратора, снижает потребляемую мощность за счет высокой светоотдачи светодиодов. Кроме того, повышается компактность устройства.


Формула полезной модели

Светодиодная оптическая система концентратора, содержащая светодиодный модуль, на поверхности которого расположена группа светодиодов, отличающаяся тем, что светодиодный модуль выполнен в виде плоской основы, а перед узкоизлучающими светодиодами, оптические оси которых параллельны общей оптической оси, расположена конденсаторная линза, собирающая падающие на нее потоки узкоизлучающих светодиодов в своем фокусе.




