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(54) КОТЕЛ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ ЦИСТЕРНЫ
(57) Реферат:

Полезная модель относится к железнодорожному подвижному составу, а именно к конструкции котлов железнодорожных цистерн горизонтального расположения для перевозки жидких грузов. Предлагаемой полезной моделью решается техническая задача максимально повысить прочность и устойчивость путем оптимального раскроя геометрии построения котла, и, как следствие, улучшение безопасности эксплуатации железнодорожных цистерн, как одного из важных факторов эксплуатации подвижного состава, а также увеличить грузоподъемность при выполнении стандартных условий перевозок. Решение данной технической задачи достигается тем, что в котле железнодорожной цистерны, выполненном в виде горизонтальной емкости, состоящей из днищ, закрепленных на торцах цилиндрической обечайки, выполненной из средней и двух концевых царг, сливно-наливной арматуры, установленной на обечайке котла, каждый продольный сварной шов между верхним и нижним броневым листами каждой концевой царги выполнен под углом 60°-110° к нижней образующей котла, а сварной шов между нижним броневым и последующим листами средней царги выполнен под углом 35°-55° к нижней образующей котла, при этом соотношение длины обечайки к длине средней царги выполнено в пределах равным 1,7-2,2, при этом продольные швы в средней и в концевых царгах смещены относительно друг друга. Благодаря такому выбранному оптимальному раскрою котла железнодорожной цистерны и диапазону углов обхвата броневых листов в 

концевых и средней царгах позволяет обеспечить необходимую прочность при соблюдении рационального использования металла.

Предлагаемая конструкция котла железнодорожной цистерны создана с оптимальным соотношением прочности, грузоподъемности и металлоемкости.

Необходимо отметить, что вся совокупность конструктивных решений, использованных в предложенной полезной модели, а, именно выполнение обечайки с оптимально выбранными параметрами и углами обхвата броневых листов в концевых и средней царгах, а также смещение продольных швов во всех царгах относительно друг друга позволило в значительной мере повысить прочность котла и, соответственно, безопасность подвижного состава при эксплуатации железнодорожных цистерн, увеличить грузоподъемность при выполнении стандартных условий перевозок.


Формула полезной модели

Котел цистерны, выполненный в виде горизонтальной емкости, состоящей из днищ, закрепленных на торцах цилиндрической обечайки, выполненной из средней и двух концевых царг, сливно-наливной арматуры, установленной на обечайке котла, отличающийся тем, что каждый продольный сварной шов между верхним и нижним броневым листами каждой концевой царги выполнен под углом 60-110° к нижней образующей котла, а сварной шов между нижним броневым и последующим листами средней царги выполнен под углом 35-55° к нижней образующей котла, при этом соотношение длины обечайки к длине средней царги выполнено в пределах, равным 1,7-2,2, при этом продольные швы в средней и в концевых царгах смещены относительно друг друга.


