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(54) СВЕТИЛЬНИК ОБЩЕГО РАВНОМЕРНОГО ОСВЕЩЕНИЯ
(57) Реферат:

Полезная модель направлена на обеспечение максимально равномерного излучения светильника путем равномерной ориентации в пространстве оптических осей светодиодов. Указанный технический результат достигается тем, что светильник общего равномерного освещения содержит общую полую шаровую основу, которая разделена проекциями ребер вписанного икосаэдра на сферические участки со светодиодами, расположенными в их центрах с возможностью деления полой шаровой основы на два «приполярных» сегмента и «экваториальный пояс», соединенные между собой трубкой с жестко прикрепленными к ней центрирующими патрубками в местах прохождения трубки через внутреннюю часть полой шаровой основы, вокруг которой установлен светорассеиватель цилиндрической формы, высота которого соответствует двойному значению заданного защитного угла. Каждый сферический участок вписанного икосаэдра может иметь учетверяющее членение.

Полезная модель относится к светотехнике и может быть использована в осветительных установках общего освещения.

Известны конструкции светодиодных ламп, в которых светодиоды расположены на общей плоской основе (А.Сергеев. Светодиодная сетевая лампа, ж. «Радио», №9, 2004, с.40-41).

Недостатком известной конструкции является то, что излучение светового потока происходит в одну полусферу или ее часть.

Технический результат заключается в обеспечении максимально равномерного излучения светильника путем равномерной ориентации в пространстве оптических осей светодиодов, а также облегчить сборку светильника при использовании внутреннего объема сферы для размещения, например пускорегулирующей аппаратуры.

Технический результат достигается тем, что светильник общего равномерного освещения содержит сферу, разделенную проекциями ребер граней вписанного икосаэдра на сферические участки, проекции которых определяют плоскости деления сферы на два «приполярных» сегмента и «экваториальный пояс», соединяемые между собой трубкой с жестко прикрепленными к ней центрирующими патрубками в местах прохождения трубки через внутреннюю часть сферы. В центрах сферических участков расположены светодиоды. Каждый сферический участок вписанного икосаэдра может иметь учетверяющее членение.

На фиг.1 показан общий вид светильника, на фиг.2 - разрез сферы, на фиг.3 - сферический участок икосаэдра.

Светильник содержит (фиг.1) сферу 1, разделенную проекциями ребер граней 2 вписанного икосаэдра на сферические участки 3, в центрах которых установлены светодиоды 4. Проекции сферических участков 3 определяют плоскости деления сферы 1 на два «приполярных» сегмента 5 и «экваториальный пояс» 6, соединяемые между собой трубкой 7, в которой расположен провод 8 электросети. К трубке 7 жестко прикреплены (фиг.2) центрирующие патрубки 9, расположенные 

в местах прохождения трубки 7 через внутреннюю часть сферы 1. В экваториальной плоскости «экваториального пояса» расположен диск жесткости 10 с отверстиями 11 для дополнительных проводов питания. Каждый сферический участок 3 вписанного икосаэдра (фиг.3) может иметь дополнительные места 12 крепления светодиодов за счет учетверяющего членения сферических участков 3.

Светильник работает следующим образом. Нормали к центрам поверхностей сферических участков 3 сферы 1 пространственно равномерно расходятся, что обеспечивает равномерность световых потоков по пространству при установке в центре них светодиодов 4, опорные поверхности которых перпендикулярны оптическим осям. Полезный угол излучения каждого светодиода 4 частично перекрывает излучение соседних светодиодов, создавая равномерную освещенность помещения.

По сравнению с известным решением предлагаемая конструкция светильника позволяет обеспечивать равномерность распределения суммарного светового потока светодиодов по пространству. Кроме того, разделения сферы на сегменты позволит облегчить сборку светильника при использовании внутреннего объема сферы для размещения, например пускорегулирующей аппаратуры


Формула полезной модели

1. Светильник общего равномерного освещения, содержащий светодиоды, расположенные на общей основе, отличающийся тем, что основа выполнена в виде сферы, разделенной проекциями ребер граней вписанного икосаэдра на участки, проекции которых определяют плоскости деления сферы на два «приполярных» сегмента и «экваториальный пояс», соединяемые между собой трубкой с жестко прикрепленными к ней центрирующими патрубками в местах прохождения трубки через внутреннюю часть сферы, при этом в центрах участков расположены светодиоды.

2. Светильник по п.1, отличающийся тем, что каждый участок вписанного икосаэдра может иметь учетверяющее членение.


