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Полуприцеп-цистерна,

характеризующийся:

- наличием сосуда, имеющего цилиндрическую форму с передним и задним выпуклыми днищами;

- наличием подкатной трехосной тележки;

- наличием опорного устройства;

- наличием шкафа для узла коммутаций с двумя открывающимися дверцами и размещением его с правой стороны в нижней части сосуда между трехосной подкатной тележкой и опорным устройством;

- наличием буфера безопасности полуприцепа, установленного в задней части рамы тележки и в котором выполнен ящик с открывающейся дверцей и ручкой для основных сливо-наливных шлангов;

- наличием бокового защитного ограждения с левой стороны полуприцепа напротив шкафа с узлом коммуникаций, выполненного в виде параллельных направляющих, соединенных между собой стойками;

- наличием передней опоры;

- наличием бампера;

- наличием световых приборов;

- наличием лестницы;

отличающийся:

- расположением в задней части сосуда задних опор, выполненных в виде опор стоек, равномерно распределенных относительно друг друга и с помощью которых сосуд жестко устанавливают на подкатную тележку;

- наличием держателя запасного колеса, выполненного в виде корзины с возможностью выдвижения колеса по обе стороны полуприцепа и установленного под рамой трехосной подкатной тележки в задней ее части;

- наличием скоб, установленных до верхней части сосуда над опорным устройством, а лестницы - до середины боковой поверхности сосуда;

- наличием на боковых поверхностях сосуда жестко закрепленных кронштейнов, на которых установлены боковые габаритные фонари с рассеивателями;

- наличием кронштейнов с контурными огнями, установленных на передних боковых поверхностях в нижней и верхней частях сосуда, а также и на задних боковых поверхностях сосуда в верхней его части симметрично относительно друг друга;

- наличием предохранительных клапанов и сигнализатора уровня, установленных в верхней части сосуда;

- выполнением люка на выпуклом заднем днище.

