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(57) Реферат:

Полезная модель направлена на повышение эффективности ультрафиолетового облучения испытуемой жидкости и точности времени экспозиции. Указанный технический результат достигается тем, что устройство для ультрафиолетового облучения содержит металлический каркас выполненный из двух стоек и закрытый непрозрачными стенками. Устройство дополнительно содержит второй источник ультрафиолетового облучения, жестко вмонтированный в непрозрачную боковую стенку металлического каркаса, а в другую, противоположную ей, вмонтирован другой источник ультрафиолетового излучения, при этом в верхнюю непрозрачную стенку металлического каркаса встроен таймер. 2 илл.

Полезная модель относится к области ветеринарии и может быть использована для облучения ультрафиолетовыми лучами различных биологических жидкостей и жидких лекарственных форм для повышения их специфической активности.

Известно устройство для ультрафиолетового облучения жидкости, содержащее металлический каркас, выполненный из двух стоек и закрытый непрозрачными для излучения стенками, с расположенным в нем источником ультрафиолетового излучения, в каждой стойке каркаса на равном расстоянии расположены отверстия, в которых закреплены штифты для расположения полочки с размещенной на ней облучаемой жидкостью и источником ультрафиолетового излучения, закрепленным в верхней стенке металлического каркаса, при этом передняя стенка выполнена из прозрачного стекла (RU №41978, МПК8 А 61 N 5/06, опубл.20.11.2004 г.).

Недостатком данного устройства является недостаточное облучение исследуемой жидкости, отсутствие определения точного времени экспозиции.

Технический результат заключается в повышений эффективности ультрафиолетового облучения испытуемой жидкости, точности времени экспозиции.

Технический результат достигается тем, что устройство для ультрафиолетового облучения жидкости содержит металлический каркас, выполненный из двух стоек и закрытый непрозрачными стенками. В каждой стойке каркаса на равном расстоянии расположены отверстия, в которых закреплены штифты для расположения полочки с размещенной на ней облучаемой жидкостью, один источник ультрафиолетового излучения 

жестко вмонтирован в непрозрачную боковую стенку, а в другую противоположную ей, вмонтирован другой источник ультрафиолетового излучения. В верхнюю непрозрачную стенку вмонтирован таймер.

На фиг.1 показан общий вид устройства для облучения жидкости, на фиг.2 - разрез I.

Устройство содержит металлический каркас (фиг.1), выполненный из двух стоек 1 и закрытый непрозрачными стенками 2, в противоположных непрозрачных боковых стенках 2 металлического каркаса жестко вмонтированы источники ультрафиолетового излучения 3, например, газоразрядные лампы из увеолевого стекла мощностью 15 Вт. В каждой стойке 1 металлического каркаса на равном расстоянии расположены отверстия 4 для закрепления штифтов 5, на которых расположена стеклянная полочка 6 с кварцевыми шприцами или кюветой с облучаемой жидкостью. В верхнюю непрозрачную стенку 2 встроен таймер 7.

Устройство работает следующим образом. Источники ультрафиолетового излучения 3 подключают к сети питания и они горят не менее 15 минут, в течение которого этого происходит стабилизация излучаемых параметров источников ультрафиолетового излучения. После завершения режима отжига, устройство готово для облучения биологических жидкостей в кварцевых шприцах или кюветах, которые расположены на стеклянной полочке 6. Таймер 7, определяет точное временя экспозиции.

По сравнению с известными решениями предлагаемое устройство позволяет повысить эффективность ультрафиолетового излучения жидкости, а также защитить от ультрафиолетового излучения обслуживающий персонал и определить точное время экспозиции.


Формула полезной модели

Устройство для ультрафиолетового облучения жидкости, содержащее металлический каркас, выполненный из двух стоек и закрытый непрозрачными стенками, с расположенным в нем источником ультрафиолетового излучения, в каждой стойке каркаса на равном расстоянии расположены отверстия, в которых закреплены штифты для расположения полочки с размещенной на ней облучаемой биологической жидкостью, отличающееся тем, что дополнительно содержит второй источник ультрафиолетового облучения, жестко вмонтированный в непрозрачную боковую стенку металлического каркаса, а в другую, противоположную ей, вмонтирован другой источник ультрафиолетового излучения, при этом в верхнюю непрозрачную стенку металлического каркаса встроен таймер.



