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(54) ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК (ВАРИАНТЫ)
(57) Реферат:

Полезная модель относится к области землеройной техники, в общем, к землеройным и погрузочным машинам и, в частности, к одноковшовым экскаваторам-погрузчикам, предназначенным для механизации земляных работ в грунтах, в том числе предварительно разрыхленных скальных и мерзлых грунтах, а также для производства погрузочных работ.

Технический результат полезной модели выражается в упрощении конструкции, способности экскаватора выполнять погрузочные работы, уменьшении габаритных размеров в транспортном положении, уменьшении радиуса разворота, обеспечении производства экскавационных работ в стесненных условиях, например, вблизи зданий, сооружений, а также повышении грузоподъемности и производительности экскаватора-погрузчика и улучшений условий эксплуатации.

Первый вариант экскаватора-погрузчика со смещающейся осью копания (фиг.1, 2, 3) включает в себя двигатель 1, трансмиссию, в состав которой входит коробка перемены передач 2, ходовую часть 3 с передним 4 и задним 5 мостами. Экскавационное оборудование 6 состоит из стрелы 7, рукояти 8, ковша 9 и гидроцилиндров 10. Погрузочное оборудование 11 содержит ковш 12, стрелу 13, кронштейны 14, тяги 15 и гидроцилиндры подъема 16, опрокидывания 17, открытия челюсти 18 ковша 12. Механизм поворота 19 состоит из каретки 20, поворотной колонки 21, поворотных гидроцилиндров 22. В состав экскаватора-погрузчика входят опорные башмаки 23.

Предлагаемый экскаватор-погрузчик снабжен несущей рамой 24, которая связана с ходовой частью 3. Несущая рама 24 выполнена из 

лонжеронов 25, которые соединены между собой сзади поперечной направляющей 26. Спереди лонжероны 25 соединены стойкой 27.

На несущую раму 24 установлены и жестко закреплены двигатель 1, трансмиссия, в состав которой входит коробка передач 2, экскавационное оборудование 5, погрузочное оборудование 11, механизм поворота 19.

Механизм поворота 19 установлен на поперечной направляющей 26 в задней части несущей рамы 24 с возможностью перемещения от оси экскаватора погрузчика. Каретка 20 в механизме поворота 19 выполнена в виде плиты 28 с направляющими 29. На каретку 20 установлены гидроцилиндры прижима 30 и поворотная колонка 21. Поворотная колонка 21 связана с кареткой 20 элементами крепления 31 и поворотными гидроцилиндрами 22. Гидроцилиндры опрокидывания 17 погрузочного оборудования 11 установлены и закреплены к тягам 15 ковша 12 и кронштейнам 14 стрелы 13. Стрела 13 закреплена на стойке 27 посредством консольно установленного пальца 32.

Второй вариант исполнения экскаватора-погрузчика с фиксированной осью копания (фиг.1, 4) включает в себя двигатель 1, трансмиссию, в состав которой входит коробка перемены передач 2, ходовую часть 3 с передним 4 и задним 5 мостами. Экскавационное оборудование 6 состоит из стрелы 7, рукоятки 8, ковша 9 и гидроцилиндров 10. Погрузочное оборудование 11 содержит ковш 12, стрелу 13, кронштейны 14, тяги 15 и гидроцилиндры подъема 16, опрокидывания 17, открытия челюсти 18 ковша 12. Механизм поворота 19 состоит из каретки 20, поворотной колонки 21, поворотных гидроцилиндров 22. В состав экскаватора-погрузчика входят опорные башмаки 23.

Предлагаемый экскаватор-погрузчик снабжен несущей рамой 24, которая связана с ходовой частью 3. Несущая рама 24 выполнена из лонжеронов 25, которые сзади соединены между собой головкой 33. Спереди лонжероны 25 соединены стойкой 27.

На несущую раму 24 установлены и жестко закреплены двигатель 1, трансмиссия, в состав которой входит коробка передач 2, экскавационное оборудование 5, погрузочное оборудование 11, механизм поворота 19.

Механизм поворота 19 установлен на головке 33 в задней части несущей рамы 24. Гидроцилиндры опрокидывания 17 погрузочного оборудования 11 установлены и закреплены к тягам 15 ковша 12 и кронштейнам 14 стрелы 13.

Для первого и второго варианта исполнения экскаватора-погрузчика стрела 13 погрузочного оборудования 11 (фиг.2) закреплена на стойке посредством консольно установленного пальца 32.

Конструкция предлагаемых вариантов экскаваторов-погрузчиков предусматривает возможность работы со сменными видами рабочего оборудования.

За счет исключения базового трактора и введение в предлагаемые варианты экскаваторов-погрузчиков несущей рамой и ее конструктивного исполнения и, соответственно, компоновки на ней экскавационного и погрузочного оборудования позволило обеспечить упрощение конструкции, уменьшение габаритных размеров в транспортном положении, уменьшение радиуса разворота, а также дало возможность производства экскавационных работ в стесненных условиях, а также повышение грузоподъемности и производительности экскаватора-погрузчика и улучшение условий эксплуатации за счет обеспечения достаточной обзорности и комфортности путем установки и закрепления гидроцилиндров опрокидывания погрузочного оборудования к тягам ковша и кронштейнам стрелы.

2 с.п. 5 з.п. формулы полезной модели, 4 ил.

