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(54) ПУСКОРЕГУЛИРУЮЩИЙ АППАРАТ ДЛЯ ЛЮМИНЕСЦЕНТНОЙ ЛАМПЫ
(57) Реферат:

Полезная модель устройства относится к электротехнике, в частности к пускорегулирующим аппаратам (ПРА) для люминесцентных ламп, при питании от сети переменного тока, со стабилизацией мощности на лампе. Управление световым потоком люминесцентных ламп возможно осуществить следующими способами, амплитудным или частотным регулированием напряжения на выходе силового инвертора ПРА. Амплитудное регулирование можно производить путем изменения значения напряжения на выходе корректора коэффициента мощности. Существуют два основных вида схем корректора коэффициента мощности: активная и пассивная. Типичная схема активной коррекции коэффициента мощности генерирует стабилизированный постоянный ток, но с более высоким напряжением, чем максимальное пиковое напряжение источника переменного тока, и использует простую конструкцию с добавление напряжения. Схема активной коррекции коэффициента мощности полностью достигает гармонического соответствия, но стоимость дополнительных схем часто бывает неприемлемой при массовом производстве недорогих ПРА. С другой стороны, схема пассивной коррекции коэффициента мощности позволяет повысить коэффициент мощности (более 0.95) и производить недорогие ПРА. Несмотря на то, что схема пассивной коррекции дает достаточно хорошее значение коэффициента мощности, а гармоники могут быть сглажены входным фильтром, основным недостатком этой схемы является 50% пульсация напряжения питания, что приводит к значению пик-фактора выше 2.1, а рекомендуемое максимальное значение пик-фактора равно не более 1.7, что способствует увеличению срока службы люминесцентной лампы.

Техническим результатом является создание ПРА повышенной надежности, улучшение и расширение эксплуатационных характеристик, стабильность свечения и увеличение срока службы люминесцентных ламп, позволяющий производить зажигание различных типов ламп без дополнительной его перестройки, за счет возможности плавной перестройки частоты задающего генератора, т.е. управления частотными режимами ПРА, стабилизацию мощности на лампе при изменении питающего напряжения ПРА, путем регулировки индуктивного сопротивления резонансного контура преобразователя, применение схемы пассивной коррекции, позволяет повысить коэффициент мощности выше 0.95, с ТНД (полный коэффициент гармоник) менее 15% и пик-фактором менее 1.7, без дополнительного усложнения и значительного уменьшения цены конструкции, за счет исключения активного повышающего корректора коэффициента 

мощности, возможностью адаптации к широкому диапазону входного напряжения, стабильности свечения и увеличение срока службы люминесцентных ламп.

Сущность полезной модели заключается в том, что ПРА содержащий источник питания, пассивный корректор, задающий генератор, силовой преобразователь, резонансный контур, вспомогательные цепи защиты, отличающийся тем, что в устройство дополнительно введены: делитель напряжения, стабилизатор напряжения, формирователь временного интервала, электронный коммутатор, преобразователь «напряжение - ток», причем делитель напряжения одновременно соединен своим входом через пассивный корректор с источником питания, со входом стабилизатором напряжения и первым входом силового преобразователя, а выходом, с первым входом электронного коммутатора, второй вход которого соединен одновременно с выходом стабилизатора напряжения и восьмым выводом задающего генератора, третий вход управления с выходом формирователя временного интервала, где его вход соединен с конденсатором, а выход электронного коммутатора, с первым входом преобразователя «напряжение - ток», который соединен своим вторым входом с резистором, а выходом, с конденсатором и седьмым выводом задающего генератора.

Исключение схемы двухступенчатого режима подогрева и запуска лампы, а также введение указанных блоков и наличие новых связей в ПРА, позволяет изменить режим пуска и работы лампы, осуществить стабилизацию мощности на лампе при изменении питающего напряжения ПРА, путем регулировки индуктивного сопротивления резонансного контура преобразователя, регулирование коэффициента мощности (фиг.1)


Формула полезной модели

Пускорегулирующий аппарат для люминесцентной лампы, содержащий источник питания, пассивный корректор, задающий генератор, силовой преобразователь, резонансный контур, вспомогательные цепи защиты, отличающийся тем, что в устройство дополнительно введены: делитель напряжения, стабилизатор напряжения, причем делитель напряжения одновременно соединен своим входом через пассивный корректор с источником питания, со входом стабилизатора напряжения и первым входом силового преобразователя, а выходом с первым входом электронного коммутатора, второй вход которого соединен одновременно с выходом стабилизатора напряжения и восьмым выводом задающего генератора, третий вход управления - с выходом формирователя временного интервала, где его вход соединен с конденсатором, а выход электронного коммутатора - с первым входом преобразователя "напряжение - ток", который соединен своим вторым входом с резистором, а выходом - с конденсатором и седьмым выводом задающего генератора.


