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(54) УСТРОЙСТВО ДЛЯ ОТБОРА ЦЕРЕБРОСПИНАЛЬНОЙ ЖИДКОСТИ
(57) Реферат:

Полезная модель направлена на повышение эффективности отбора цереброспинальной жидкости, при работе с сельскохозяйственными животными и увеличение срока эксплуатации устройства. Указанный технический результат достигается тем, устройство, содержащее рабочую иглу, на которую надет ограничитель с возможностью перемещения его вдоль иглы и ограничения его на необходимой глубине, рабочая игла через гибкую прозрачную трубку и инъекционную иглу соединена с емкостью, соединенной через инъекционную иглу и гибкую прозрачную трубку с шприцом. 1 илл.

Полезная модель относится к области ветеринарии и может быть использована в животноводческих комплексах и ветеринарных клиниках, при проведении диагностических и лечебных мероприятий у крупных животных.

Известна система для отбора цереброспинальной жидкости, содержащая рабочую иглу, на которую надет фиксатор с возможностью перемещения вдоль иглы и ограничивающий ее нахождение на необходимой глубине введения. Рабочая игла гибкой прозрачной трубкой соединена с одним из выводов трехходового крана. Второй вывод крана соединен со шприцом, а третий вывод через гибкую прозрачную трубку и иглу Боброва - с емкостью для сбора жидкости (RU №2125470, МПК7 А61М 1/00, опубл. 27.01.1999 г.).

Недостатком является сложность конструкции устройства, недолговечность его использования, а также недостаточная эффективность отбора цереброспинальной жидкости.

Технический результат заключается в повышении эффективности отбора цереброспинальной жидкости при работе с сельскохозяйственными животными и увеличении срока эксплуатации устройства.

Технический результат достигается тем, что устройство для отбора цереброспинальной жидкости содержит рабочую иглу, на которую надет ограничитель с возможностью перемещения его вдоль иглы и ограничения ее на необходимой глубине. Рабочая игла через гибкую прозрачную трубку и инъекционную иглу соединена с емкостью, соединенной через инъекционную иглу и гибкую прозрачную трубку с шприцом.

На фиг.1 представлено предлагаемое устройство, на фиг.2 - рабочая игла с мандреном.

Устройство (фиг.1) включает рабочую иглу 1 с мандреном 2 с ограничителем 3 (фиг.2). Рабочая игла 1 через гибкую прозрачную трубку 4 и инъекционную иглу 5 соединена с емкостью 6. Шприц 7 через гибкую прозрачную трубку 4 и инъекционную иглу 6 соединен с емкостью 6. Шприц 7 служит для вытяжки воздуха из емкости 6.

Устройство работает следующим образом. Предварительно систему стерилизуют. Рабочую иглу 1 с мандреном 2 вводят в место извлечения цереброспинальной жидкости и предварительно ограничивают глубину введения ограничителем 3. Из рабочей иглы 1 вынимают мандрен 2, к рабочей игле 1 присоединяют гибкую прозрачную трубку 4 с инъекционной иглой 5 для поступления цереброспинальной жидкости в емкость 6. Для создания вакуума из емкости 6 через гибкую прозрачную трубку 4 и инъекционную иглу 5 воздух отсасывается шприцом 7.

По сравнению с известными решениями предлагаемое устройство позволяет отбирать цереброспинальную жидкость с максимальным соблюдением правил асептики и антисептики, повысить эффективность ее использования в лабораторных исследованиях и увеличить сроки эксплуатации устройства.


Формула полезной модели

Устройство для отбора цереброспинальной жидкости, содержащее рабочую иглу, на которую надет ограничитель с возможностью перемещения его вдоль иглы и ограничения ее на необходимой глубине, емкость, шприц, гибкие прозрачные трубки, отличающееся тем, что рабочая игла через гибкую прозрачную трубку и инъекционную иглу соединена с емкостью, соединенной через инъекционную иглу и гибкую прозрачную трубку с шприцом.



