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(54) ПОЛУПРОВОДНИКОВЫЙ БЛОК
(57) Реферат:

Полезная модель относится к электротехнике и может быть использована при конструировании полупроводниковых блоков содержащих полупроводниковые и другие приборы конструктивного таблеточного исполнения. Полупроводниковый блок содержит теплоотвод 1, расположенный на нем полупроводниковый прибор 2 одной токоведущей поверхностью, размещенные между траверсой 3, центрирующим упором 4, изолятором 5, токоотводящей шиной 6, токозащитный предохранитель 7, полупроводникового прибора 2,токоотводящими поверхностями установлен между токоотводящей шиной 6 и другой токоведущей поверхностью полупроводникового прибора 2, которые прижаты к теплоотводу 1 болтами 8.

Полезная модель относится к электротехнике и может быть использована при конструировании полупроводниковых блоков содержащих полупроводниковые и другие приборы конструктивного таблеточного исполнения.

Известен полупроводниковый блок, содержащий теплоотвод, являющийся токоотводом, и расположенный на нем полупроводниковый прибор одной токоведущей поверхностью, и последовательно размещенные между траверсой центрирующий упор, изолятор, токоотводящая шина, установленная на другую токоведущую поверхность полупроводникового прибора стянутые между собой болтами к теплоотводу, токозащитный предохранитель полупроводикового прибора подсоединенный к токоотводящей шине болтовым соединением. [1]

Недостатком известного полупроводникового блока являются его завышенные габариты за счет изоляционного расстояния между траверсой и токоотводящей частью предохранителя, а также сложная конструкция из-за наличия болтовых соединений между токоотводящей шиной от полупроводникового прибора и токоотводом предохранителя.

Задача полезной модели - уменьшение габаритов полупроводникового блока и упрощение его конструкции.

Поставленная задача достигается тем, что в полупроводниковом блоке, содержащем теплоотвод, являющимся токоотводом и расположенный на нем полупроводниковый прибор одной токоведущей поверхностью, и последовательно размещенные между траверсой центрирующий упор, изолятор, токоотводящая шина стянуты между собой болтами к 

теплоотводу, токозащитный предохранитель полупроводникового прибора, причем токозащитный предохранитель полупроводникового прибора установлен токоотводящими поверхностями между токоотводящей шиной и другой токоведущей поверхностью полупроводникового прибора.

На чертеже изображен полупроводниковый блок - общий вид.

Полупроводниковый блок содержит теплоотвод 1, расположенный на нем полупроводниковый прибор 2 одной токоведущей поверхностью, размещенные между траверсой 3, центрирующим упором 4, изолятором 5, токоотводящей шиной 6, токозащитный предохранитель 7, полупроводникового прибора 2, токоотводящими поверхностями установлен между токоотводящей шиной 6 и другой токоведущей поверхностью полупроводникового прибора 2, которые прижаты к тепло-отводу 1 болтами 8.

Полупроводниковый блок работает следующим образом.

На теплоотвод 1 последовательно устанавливаются полупроводниковый прибор 2,токозащитный предохранитель 7, полупроводникового прибора 2, токоотводящая шина 6, изолятор 5, центрирующий упор 4 и траверса 3, которые притягиваются к теплоотводу 1 болтами 8.

Таким образом, токозащитный предохранитель 7, полупроводникового прибора 2, устанавливается непосредственно на полупроводниковый прибор 2, тем самым уменьшаются габариты полупроводникового блока и упрощается его конструкция, так как исключаются болтовые соединения.

Источники информации:

1. Выпрямитель В-ТППД-6,3к-1к-У2 

ТУ16-95 ИЖРФ. 435514. 018ТУ 

ИЖРФ. 435514. 018ГЧ 

Габаритный чертеж 

ЖГКИ.656357. 005СБ Шкаф силовой. Сборочный чертеж


Формула полезной модели

Полупроводниковый блок, содержащий теплоотвод, являющийся токоотводом, и расположенный на нем полупроводиковый прибор одной токоведущей поверхностью, и последовательно размещенные между траверсой центрирующий упор, изолятор, токоотводящая шина, стянутые между собой болтами к теплоотводу, токозащитный предохранитель полупроводникового прибора, отличающийся тем, что токозащитный предохранитель полупроводникового прибора установлен токоотводящими поверхностями между токоотводящей шиной и другой токоведущей поверхностью полупроводникового прибора.



