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характеризующаяся:
- выполнением в форме вертикально ориентированной правильной шестигранной призмы;

- составом композиционных элементов: корпус, нижний элемент, верхний элемент и вкладыш;

- изготовлением корпуса из листового прозрачного полимерного материала;

- выполнением корпуса в форме полой призмы с прямоугольными боковыми гранями с правильным шестиугольником в плане;

- изготовлением нижнего элемента из картона;

- выполнением нижнего элемента в форме правильного шестиугольника в плане с дном и отогнутыми вверх от дна прямоугольными гранями, охватывающими нижние участки боковых граней корпуса;

- выполнением дна нижнего элемента в форме складчатой поверхности, линии перегиба которой совместно с криволинейными участками ребер поверхности дна в сложенном состоянии дна образуют в плане шесть спиралевидных кривых линий, исходящих из центра шестиугольника и направленных к его вершинам;

- изготовлением верхнего элемента из картона;

- выполнением верхнего элемента в форме правильного шестиугольника в плане с крышкой и отогнутыми вниз от крышки гранями, охватывающими верхние участки боковых граней корпуса;

- выполнением нижних ребер граней верхнего элемента вогнутыми;

- выполнением крышки верхнего элемента в форме складчатой поверхности, линии перегиба которой совместно с криволинейными участками ребер поверхности крышки в сложенном состоянии крышки образуют в плане шесть спиралевидных кривых линий, исходящих из центра шестиугольника и направленных к его вершинам;

- изготовлением вкладыша из картона;

- выполнением вкладыша с основанием в форме правильного шестиугольника и отогнутыми вниз от основания боковыми прямоугольными гранями;

- расположением вкладыша внутри корпуса коробки таким образом, что плоскость его основания лежит ниже плоскости, образованной верхними ребрами боковых граней нижнего элемента, и параллельна ей.

