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(54) КАТУШКА
(57) Реферат:

Полезная модель относится к электротехнике, в частности к электрическим катушкам и может быть использована в трансформаторах, дросселях и т.д. Катушка содержит прямоугольный ступенчатый магнитопровод 1, в пазы между ступенями магнитопровода установлены изоляционные рейки 2 на длину размещения обмоток 3, наружное ребро изоляционных реек 2 скруглено, изоляционный элемент 4, расположенный между магнитопроводом 1 и обмотками 3 выполнен гибким.

Полезная модель относится к электротехнике, в частности к электрическим катушкам, и может быть использована в трансформаторах, дросселях и т.д.

Известна катушка, которая содержит прямоугольный стержневой магнитопровод с обмотками расположенными на каркасе [1].

Недостатком известной катушки является наличие каркаса, трудоемкость его изготовления, а также излишний расход обмоточного провода.

Задача полезной модели - устранение недостатков известной катушки - уменьшение трудоемкости изготовления и расхода изоляционного и проводникового материала катушки.

Поставленная задача достигается тем, что катушка, содержащая прямоугольный стержневой магнитопровод, обмотки, изоляционный элемент, расположенный между прямоугольным стержневым магнитопроводом и обмотками, причем прямоугольный стержневой магнитопровод выполнен ступенчатым, а в пазы между ступенями магнитопровода установлены изоляционные рейки на длину размещения обмоток, при этом наружное ребро изоляционных реек скруглено, а изоляционный элемент, расположенный между магнитопроводом и обмотками, выполнен гибким.

На чертеже изображена конструкция предлагаемой катушки.

Катушка содержит прямоугольный стержневой магнитопровод 1, изоляционные рейки 2, обмотки 3 и гибкий изоляционный элемент 4, расположенный между стержневым магнитопроводом 1 и обмотками 3.

Катушку изготавливают следующим образом: собирают стержневой магнитопровод 1 из стальных пластин требуемой формы, которые фиксируют с помощью склеивающего состава, в пазы между ступенями магнитопровода устанавливают изоляционные рейки 2 на длину размещения обмоток 3. Обмотки 3 наматывают на стержневой магнитопровод 1, предварительно расположив на нем гибкий изоляционный элемент 4.

Предлагаемая катушка по сравнению с прототипом менее трудоемка в изготовлении и имеет меньший расход изоляционного материала, так как в ней отсутствует каркас. Расход проводникового материала уменьшается за счет того, что обмотка наматывается непосредственно на стержневой магнитопровод.
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Формула полезной модели

Катушка, содержащая прямоугольный стержневой магнитопровод, обмотки, изоляционный элемент, расположенный между прямоугольным стержневым магнитопроводом и обмотками, отличающаяся тем, что прямоугольный стержневой магнитопровод выполнен ступенчатым, а в пазы между ступенями магнитопровода установлены изоляционные рейки на длину размещения обмоток, при этом наружное ребро изоляционных реек скруглено, а изоляционный элемент, расположенный между магнитопроводом и обмотками, выполнен гибким.



