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(54) КОММУТАТОР
(57) Реферат:

Полезная модель относится к области импульсной техники и может быть использована для подключения нагрузки различного характера к трехфазной сети переменного тока. Коммутатор содержит три тиристорных ключа 1, 2, 3 каждый из которых состоит из двух встречно-параллельно включенных тиристоров 4-5, 6-7, 8-9 соответственно. Оптронные тиристоры 10, 11, 12, фототиристоры, которых соединены встречно-параллельно, и через резисторы 13, 14, 15 подключены между управляющими электродами тиристоров 4-5, 6-7, 8-9 соответственно, в каждом тиристорном ключе 1, 2, 3. Трансформатор 16 первичной обмоткой подключен к питающей сети, вторичная обмотка трансформатора 16 подключена к выпрямительному мосту 17. Светодиоды оптронных тиристоров 10, 11, 12 соединены последовательно-однонаправленно и через резистор 18 подключены к выпрямительному мосту 17. Между управляющим электродом и катодом тиристоров 4, 5, 6, 7, 8, 9 тиристорных ключей 1, 2, 3, включены диоды 19, 20, 21, 22, 23, 24 соответственно. Последовательно соединенные резистор 25 и светодиод 26 подключены и выпрямительному мосту 17.

Полезная модель относится к области импульсной техники и может быть использована для подключения нагрузки различного характера к трехфазной сети переменного тока.

Известен коммутатор, содержащий три тиристорных ключа, каждый из которых состоит из двух встречно-параллельно включенных тиристоров, трансформатор, первичная обмотка которого подключена к питающей сети, вторичные обмотки трансформатора подключены к выпрямительным мостам, которые нагружены на реле, анод каждого тиристора, тиристорных ключей, через последовательно соединенные диод, резистор, контакт реле, первичную обмотку датчика тока соединен с управляющим электродом этого тиристора, вторичные обмотки датчиков тока подключены к светодиодам.[1].

Недостатком известного коммутатора является его сложность, как следствие большого количества вторичных обмоток трансформатора, выпрямительных мостов, реле и датчиков тока.

Задача полезной модели - упрощение коммутатора и повышение надежности.

Поставленная задача достигается тем, что в коммутатор, содержащий три тиристорных ключа, каждый из которых состоит из двух встречно-параллельно включенных тиристоров, трансформатор, первичная обмотка которого подключена к питающей сети, вторичная обмотка трансформатора подключена к выпрямительному мосту, диоды, резисторы, светодиод, введены оптронные тиристоры, фототиристоры которых соединены встречно-параллельно и через резистор подключены между управляющими электродами встречно-параллельно включенным тиристорам в каждом тиристорном ключе, светодиоды оптронных тиристоров соединены последовательно-однонаправлено и через резистор 

подключены к выпрямительному мосту, между управляющим электродом и катодом тиристоров тиристорных ключей, включены диоды, анодом к катоду, а катодом к управляющему электроду, последовательно соединенные резистор и светодиод подключены к выпрямительному мосту.

На чертеже представлена схема коммутатора.

Коммутатор содержит тиристорные ключи 1, 2, 3 каждый из которых состоит из тиристоров 4-5, 6-7, 8-9 соответственно. Оптронные тиристоры 10, 11, 12, фототиристоры которых соединены встречно-параллельно и через резистор 13, 14, 15 подключены между управляющими электродами тиристоров 4-5, 6-7, 8-9 соответственно. Трансформатор 16 первичной обмотки подключен к питающей сети, вторичная обмотка трансформатора 16 подключена к выпрямительному мосту 17. Светодиоды оптронных тиристоров 10, 11, 12 соединены последовательно-однонаправленно и через резистор 18 подключены к выпрямительному мосту 17. Между управляющим электродом и катодом тиристоров 4, 5, 6, 7, 8, 9 включены диоды 19, 20, 21, 22, 23, 24 соответственно. Последовательно соединенные резистор 25 и светодиод 26 подключены к выпрямительному мосту 17.

Коммутатор работает следующим образом.

При подаче напряжения питания на первичную обмотку трансформатора 16, на выходе выпрямительного моста 17 присутствует выпрямленное напряжение и ток протекает по цепи светодиодов оптронных тиристоров 10, 11, 12 и резистора 18. Фототиристоры оптронных тиристоров 10, 11, 12 отпираются и по цепи, анод тиристоров 4-5, 6-7, 8-9, тиристорных ключей 1, 2, 3 диоды 19-20, 21-22, 23-24 фототиристоры тиристорных оптронов 10, 11, 12 и резисторы 13, 14, 15 управляющие электроды тиристоров 4-5, 6-7, 8-9, тиристорных ключей 1, 2, 3 протекает ток и тиристоры 4-5, 6-7, 8-9 отпираются и коммутатор включается. При этом притекает ток от выпрямительного 

моста 17 по цепи резистор 25 и светодиод 26. Светодиод 26 светится, указывая о включенном коммутаторе. При снятии напряжения с первичной обмотки трансформатора 16 коммутатор выключается, светодиод 26 не светится, указывая о выключенном коммутаторе.

Предлагаемый коммутатор отличается простотой, так как в нем нет датчиков тока, реле и меньшее количество выпрямительных мостов, вторичных обмоток трансформатора системы управления коммутатора.

Источники информации:

1. Коммутаторы тиристорные ТК-0,4-250; ТК-0,4-400; ТК-0,4-630. Схема электрическая принципиальная. Технические условия ТУ3459-121-31328007-95


Формула полезной модели

Коммутатор, содержащий три тиристорных ключа, каждый из которых состоит из двух встречно-параллельно включенных тиристоров, трансформатор, первичная обмотка которого подключена к питающей сети, вторичная обмотка трансформатора подключена к выпрямительному мосту, диоды, резисторы, светодиод, отличающийся тем, что в него введены оптронные тиристоры, фототиристоры которых соединены встречно-параллельно и через резистор подключены между управляющими электродами встречно-параллельно включенным тиристорам в каждом тиристорном ключе, светодиоды оптронных тиристоров соединены последовательно-однонаправленно и через резистор подключены к выпрямительному мосту, между управляющим электродом и катодом тиристоров тиристорных ключей включены диоды, анодом к катоду, а катодом к управляющему электроду, последовательно соединенные резистор и светодиод подключены к выпрямительному мосту.



