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(54) УСТРОЙСТВО ДЛЯ ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИЯ НАГРУЗКИ ПО ОСЯМ КОЛЕСНОГО ТРАКТОРА
(57) Реферат:

Полезная модель направлена на оптимальное распределение нагрузок по осям трактора при выполнении агротехнических операций за счет изменения центра тяжести. Указанный технический результат достигается тем, что устройство содержит раму, на передней части которой навешены балластные грузы, а на ее концах шарнирно установлены гидроцилиндры. 2 илл.

Полезная модель относится к колесным тракторам, а именно к устройствам для повышения производительности колесных тракторов при агрегатировании их с прицепами и другими прицепными сельскохозяйственными машинами.

Известно, что для перераспределения нагрузки по осям трактора впереди его радиатора навешивают дополнительные балласты (Г.М.Кутьков Тракторы и автомобили. М.: Колос, 2004, с.138).

Недостатком известного устройства является то, что при выполнении агротехнических операций с использованием прицепных или навесных машин требуется изменять вес балласта.

Технический результат заключается в оптимальном распределении нагрузок по осям трактора при выполнении агротехнических операций за счет изменения центра тяжести.

Технический результат достигается тем, что устройство содержит раму, на передней части которой навешены балластные грузы, а на ее концах шарнирно установлены гидроцилиндры.

На фиг.1 изображено предлагаемое устройство, вид сбоку, на фиг.2 - вид сверху.

Устройство включает раму 1, на которой спереди навешены балластные грузы 2. На концах рамы 1 шарнирно установлены гидроцилиндры 3.

Устройство работает следующим образом.

При помощи рычага управления секциями двойного действия рама 1, устанавливаемая на полураме трактора, с балластными грузами 2 при помощи гидроцилиндров 3 выдвигается вперед на необходимое расстояние, при котором будет соответствовать оптимальному распределению нагрузок по осям трактора при выполнении той или иной операции.

По сравнению с известным устройством предлагаемое позволяет оптимально распределять нагрузки по осям трактора при выполнении различных агротехнических операций за счет изменения центра тяжести при достижении максимального тягового усилия при передаче мощности от двигателя трактора на ведущие колеса с соблюдением условий оптимальной пробуксовки колес.


Формула полезной модели

Устройство для перераспределения нагрузки по осям колесного трактора, содержащее балластные грузы, отличающееся тем, что дополнительно содержит раму, на передней части которой навешены балластные грузы, а на ее концах шарнирно установлены гидроцилиндры

.


