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(54) УСТРОЙСТВО УДАРНОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ ПРИ НАНЕСЕНИИ ИЗОБРАЖЕНИЯ НА ТВЕРДОЙ ПОВЕРХНОСТИ
(57) Реферат:

Полезная модель направлена на увеличение рабочего ресурса, глубины гравирования, уменьшение веса устройства, а также на повышение производительности работы. Технический результат достигается тем, что устройство содержит корпус с алмазным или твердосплавным наконечником, вершина которого лежит на продольной оси симметрии корпуса, снабженного цилиндрическим хвостовиком. Корпус состоит из цилиндрического удлинителя, отношение диаметра которого к диаметру цилиндрического хвостовика равно 1:1, и конусной части, составляющих единое целое. Между цилиндрическим хвостовиком и цилиндрическим удлинителем расположено упорное кольцо шириной 1-2 мм и диаметром, равным диаметру основания конусной части корпуса. Наконечник выполнен в виде правильной пирамиды с равными углами заточки при вершине. 1 илл.

Полезная модель относится к устройствам для художественно-декоративной обработки и может быть использована для нанесения фотографических изображений на камне, стекле, металле и пластике.

Известно устройство для осуществления ударного воздействия при нанесении изображения на твердой поверхности, содержащее корпус с алмазным или твердосплавным наконечником, вершина которого лежит на продольной оси симметрии корпуса. Наконечник выполнен в виде неправильной пирамиды с разными площадями граней и углами заточки при вершине. Корпус снабжен цилиндрическим хвостовиком (RU 2347682, МПК В44В 3/00, опубл. 27.02.2009).

Недостатками известного решения являются: большой вес устройства и как следствие, низкая частота ударов (не более 150 ударов в сек.) и производительность; малый рабочий ресурс из-за быстрого износа наконечника; частые сколы наконечника из-за низкой ударной нагрузочной способности наконечника.

Технический результат заключается в увеличении рабочего ресурса, глубины гравирования, уменьшении веса устройства, а также в увеличении производительности работы устройства.

Технический результат достигается тем, что устройство содержит корпус с алмазным или твердосплавным наконечником, вершина которого лежит на продольной оси симметрии корпуса, снабженного цилиндрическим хвостовиком. Корпус состоит из цилиндрического удлинителя, отношение диаметра которого к диаметру цилиндрического хвостовика равно 1:1, и конусной части, составляющих единое целое. Между цилиндрическим хвостовиком и цилиндрическим удлинителем расположено упорное кольцо шириной 1-2 мм и диаметром, равным диаметру основания конусной части корпуса. Наконечник выполнен в виде правильной пирамиды с равными углами заточки при вершине.

На фиг.1 изображено предлагаемое устройство, содержащее корпус, состоящий из цилиндрического удлинителя 1 и конусной части 2, составляющих единое целое, с алмазным или твердосплавным наконечником 3, вершина которого лежит на продольной оси симметрии корпуса. Между цилиндрическим хвостовиком 4 и цилиндрическим удлинителем 1 расположено упорное кольцо 5 шириной 1-2 мм и диаметром, равным диаметру основания конусной части 2 корпуса. Отношение диаметра цилиндрического удлинителя 1 к диаметру цилиндрического хвостовика 4 равно 1:1. Наконечник 3 выполнен в виде правильной пирамиды с равными углами заточки при вершине в пределах 60-120°.

Устройство работает следующим образом. Цилиндрический хвостовик 4 вставляется до касания упорного кольца 5 в цанговый зажим гравировального устройства (не показан). Наконечник 3 осуществляет ударное воздействие на поверхность рабочего материала.

По сравнению с известным решением предлагаемое устройство позволяет увеличить производительность процесса гравирования, качество, повысить надежность самого устройства и его рабочий ресурс.


Формула полезной модели

Устройство ударного воздействия при нанесении изображения на твердой поверхности, содержащее корпус с алмазным или твердосплавным наконечником, вершина которого лежит на продольной оси симметрии корпуса, снабженного цилиндрическим хвостовиком, отличающееся тем, что корпус состоит из цилиндрического удлинителя, отношение диаметра которого к диаметру цилиндрического хвостовика равно 1:1, и конусной части, составляющих единое целое, между цилиндрическим хвостовиком и цилиндрическим удлинителем расположено упорное кольцо шириной 1-2 мм и диаметром, равным диаметру основания конусной части корпуса, при этом наконечник выполнен в виде правильной пирамиды с равными углами заточки при вершине.




